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propuesto el señor B

muchos años en mi­

ento Cu el, cuiuii'iuj e1- i. ioBtutlioa. bas-a q» logr<l| b.bi. .u.Ko toco.

excavado por ¡a lluvia o Isa olas, y por eso más de oso, había uo iuformu escrito.

MONTEVIDEO: Colón 1292. 
SAN JOSÉ: 18 de Julio 357.

3r Presidente. Terminó el señor Cuneo 
jai?

siiín com > oí señor diputado Boyo ii.dic 
me parece tainbió i <|uu la q-ie 3I) .

loa técnicos que han aconsejado la carreteri 
-pie nosotri a aprovechamos u-tualmente. a ,

Tiene la palabra el sefl 

. ’l o no croo, teflor I’r,

Ana I. Fernández ”“,7' 
sionnl. Calle i’i v <rn. Sm Jo -.

Mana Adela Bonavita 
tales de Francés y frn,-,r'-. para Mae.,! 
mer arado. Calle Sol!» 57o. Sar. Jo -■ i-

Sr. Maschoroni. De modo qna pudría mo- 
difioarso cato artígalo de esta m inora, agre 
gando al fina1: «incluyéndole osos 6 metros, 
destinados a vereJa, en loa 17 que tomaría la

on el proyecto es escasa, poro 
un t-int i oxcesiva. Por lo taut

colocarlo de profesor on uno do los princi 
palos colegios de Borlín.

Con ocasión del traslado n Alemania do

R. F. Roano Fournibr 
Callo 25 de Mayo 492. Montevideo.

le había acompañado a Poledum para asistir 
ai entierro de la ex emperatriz. Y entonces 
so vino en conocimiento de que. aquel ciego 
no era otro que el aviador que loa había sal­
vado una voz la vida a los emperadores en 
Charleville. El infeliz, auto la muerte d-i su 
protoctoia, quo había sido una verdadera m-i 
dro para <51. no pudiondo resistir eu dolor, se

especia)iota en las enfermedades de 
oídos, nariz y garganta continuará sus 
visitas quincenales en el consultorio 
del doctor Chiolini a empozar desde 
el sábado 26 del corriente. -Febrero 
22 de 1921.

Coa Ja pi0| Je| jPón marino se puedo 
fabricar zapatos de una duración grandísima.

La India estaba habitada, orimitivnmonte, 
por razas negras, que fueron exterminadas 
por Jos jaryanos.

La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N.° 627 y 631 contigua 
al Teatro Macció.

renta le fueran exigidas las demás, tan res 
pecables como la misma renta, si se le com 
pelícra a solventar sus deudas la bancarrota I 
sería el fiual adunde llegarían la mayoría da 
ios ganaderos arrendatarios.

Decir que la actual situación de los rente-

Los afradis — una raza quo puebla cierta 
región india—son muy be'icosos. Practicaron, 
primitivamente, lo religión do Zsratrustn, y 
luego ae convirtieron al aislami-uno, que hizo 
de ellos verdaderos fanáticos. Tienen la re-

3 metros a cada lado pai.a 
anchuradu 23 metros.

Existe en Corinto un túnel cuyn partícula 
rielad consista en haber sido perforado por 
el viento. Uno especie de anfiteatro comuni 
ca con la costa por el túnel bastantu ancho 
sobre el cual forma una especie de puont- 
natural un montón de rocas do piedraareni» 
ca. Las paredes de) túnel son también térro 
eaa y pro,entati grandes rugosidades que 
demuestran quo dicho túnel no ha sido hecli- 
por los hombres. Tampoco puede haber nido'

Sr. Presidente. Quioro redactar como que­
darla el artículo.

Sr. Concejal Rodrigue*. Estando inclui­
dos en el nucho los ti metros necesarios para 
vereda.

Sr. Mascheroni. Sí, también.
Sr. Bore. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado,
Sr, Boro Yo creo, señor Presidente, que 

para tina avenida do circunvalación de la 
importancia que so quiero hacer, no para el

Serafín Bonavita
por. Calle 18 de Julio N.o 417.

Los médicos reconocen hoy que los colores 
influyen en ln salud de los hombros, y algu­
nas enfermedades se tratan por rayos de 
color.

Salvador Mascheroni
trasladado su estudio a Ja calle San José nt

La interesante obra «Las meditaciones• 
<lo Lamartine, se publicó on la primavera de 
1820. Fué recibido con gran entusiasmo y ha 
sido traducido a una gran cantidad de idio • 
mas.

explícase Bolamente su existencia por los 
horribles vendavales do viento norte, y que, 
n fuerza do arrojar nrena contra un punto 
blando de la roca, ha llegado a perforar ol 
túnel.

,1 11 flll A A l»íí Escribano - Trasladó 
te i7i "ÍV* an escritorio a la cal!»
lodo Jnlio Quinero 586.

Eugenio J. Cazeaux 
Arregla sucesiones. hace tola ri.i-o d. 
nos sobra campos, etc. y n ’miní-t 
Escritorio; Calli Paysanda 15j' .

Cursos para ingreso 
res - María Teresa Musso Sove. Ca 
número 075.

Durante la guerra, y con acasión do una 
de las visitas que el entonces emperador de 
Alemania,acompañado do su augusta esposa

de uno de los ejércitos quo operaban en el

Lorenzo Vicens Tliiever*.
Abogado

Eduardo Vicens Thicvent

Li arcilla era usada antiguamente para 
purificar; on Pompeyn so encontró una clase 
muy fina, según parece, sorvín como jabón 
entro los romanos.

Manuel Irisarri
Montevideo. Teléfono «La Urn^i.._,a» .:-.7 
Central.

¿r. /Vrsó/cnfo.'Tiene la palabra el señor 
diputado Guroape.

Sr. lloróle. Yo respondería a los funda-

Ana 0. de Scartaelni
410. Teléf. La Uruguaya. San Joié d“ 'Javo.

■ oiintillua noedirnn*

Dr. Justo H. Cerdoiras '■ 
del Hospital Maciel. Ex-Médico interno d-1 
Bnergor Spitul de Baailaa. Pulmón y Corazón. 
Rayos X. Consultas da J a 5, menos ¡-Abados. 
Callo Rincón 617, Montevideo. Teléfono La L’ruo 
guava. 5-27-l:'>ia

putación do sor los mejores tiradores del 
mundo.

curriral Escritorio, calle Uruguay 
moderados.

Guillermo J. Bozzo ¡S!"' 
moro 526. San José de Mnvo.

Julio C. Callorda
1 nal Grande 648.

FRANCES-INGLES
!•. H-'. Mmriiinn

El mrfs clifeico de los romifnlicos fui Al 
fredo de Vigny, quién encerrado en la sereni­
dad dnsu torre de marfil, supo descubrir en 
la Biblia unn nueva fuente do bellezas.

Avisamos ni piblico quo ol primero del entran­
te mes do Sstiombro iniciaremos una clase do 
Contabilidad Comercial y Bancnria, rigiéndonos 
para la primera, por los mis modurnos y breves 
métodos do ensoaanzn, y para la soguudü, por el 
programa establecido para el ingreso al Banco 
do la República,

Las clases referidos serán trienales y noc­
turnos y lu mansu-didad complotameuta módica.

Por mnyoies d^tos y para la matriculo corres­
pondiente. oca lira lo Callo Lurr.m ,..n :,‘i7 
avisarlo Sierra (hijo) Luis Mario Alies. Del 
personal del Banco <(o la República.

Estudio: Sun José: Arenal Grande 177. —Ro 
sario Oriental: Escribanía Borr.'u.

el futuro. Dentro do 30 o -10 años, quo se 
h ¡ya edificado on los costados, vamos a ten- r 
un poseo quo no va a sor paseo y no va n 
poder suportar las necesidades do la poblu 
cióu más numerosa quo eu el presente.

Yo haría mo-ióii pura quo esta avenida 
fuera do ln misma anchura da los ca-ninoe 
departamentales, pues sucoilení con e-ta

Estudio: Ituzaingó 1272—Montevideo.

Sr. Aharct. Como era un asunto de ver­
dadera urgencia, según lo hice notar eu el 
informo verbal, la Comisión me designó para 
quo lo informara verbalmente.que era la for 
nía rada ntpid-i, porque para hacerlo escrito 
hubiera llevado anís tiempo.

Sr. Oorospe. Quedo completamente satis 
fecho.

Sr. Presidente. Léase el art. 1.’. (Se leo). 
c/Yrtículo l.° Decláranso comprendidos en 

la planta Urbana de la ciudad los huertos 
situados al Norte, designados con los núme 
ros 115, U8,123.128, 130, 131, 132,139, 
140. 141, 145, 146, 147, 148, 149, 154, 155. 
160; los situados ni Sur, señalados con los 
números 59, 61, 63, 65, 67. 69, 71, 72, 73, 
74 y zona A; los del E^te, indicados por 
los números 29, 30. 31, 32, 33, 40. 4 1, 42, , 
43, 4.4, 45, 50, 51, 52, 53, 54, 55. 56, 57 y 
58, y el conjunto del medio amansamiento, 
situado al Osste, quo determina el plano del 
Agrimensor don Z >ilo Joanicó, levantado el 
17 de Mayo de 1853,— ocupado hoy por los 
huertos».

Eu discusión. Si nadie hiciere uso do la 
palabra, se va a votar. Los señores por la 
afirmativa, en pie (Afirmativa).

Leáse el 2.". (Su Ice).
«Art. 2.° Ensánchese la planta suburbana 

con lu zona do terreno a tomarse del Ejido, 
comprendida dentro de los siguientes límites: 
Al Norte, el Arroyo Talita, al Sur. el Tala; al 
Este el Río San José, y al Oeste, el trozo dul 
camino a Libertad, comprendido entro el 
Arroyo Tala y la calle que limita al Sur de 
los huertos números 75, 76 y 77. Además 
compréndese Incluido en la planto sub urca 
na, ol terreno que forma el «Parque R-d.5».

En discusión. Si uadic bicioro uso de la 
palabra, se va a votar: si se aprueba el artí­
culo leído. Los señores por la afirmativa, on 
pió. (Afirmativa).

Leáse el siguiente. (Se loo).
«Art 3,° Li planta urbana seré sep irada 

de ln sub-urbana, por una avenida do circun­
valación do diecisiete metros de ancho, la 
que será limitada a uno y otro lado por ve­
redas de tres metros de ancho y arbolada on 
toda su oxtonsión».

En discusión.
Sr. Salguero. Tido la palabra.
Sr. Presidmte. Tiene lu palabra ol señor 

diputado.
Sr. Salguero. La redacción del artículo 3.° 

señor Presidente, se presta a dos inturpre- 
tnciones, on lo que respecte a la extensión 
que so deja para vía pública y la que se mar­
ca para peatones, podríamos decirlo así. Ha­
blé con el señor Conseja! Rodríguez, quien 
mn informó acabadamente y mu dió funda- 
montos quo creí muy atendibles.

Debe entenderse resposto a esto artículo, 
quo dentro do los 17 metros, unirán los 3 
metros quo so dejan p ira vereda de uidi la 
do. do manera q-ie no so podrí i o i tender quo 
además do los 17 metros, que hu ueoositan 
p ira callo, fuera necesario tomar C metros 
más, tros do oid.i lado, en el terruño Curres 
pondionlo.

Luoxtonsión d > 17 metros o< nn su totali­
dad y como muy bien mu doeía el señor Con 
coj-il R idrígiiüz.osa callo suri! una uspaeid do 
avenida, o >n plautaoiouus do árboles en ol 
medio, para entrar por una parto y por otra 
salir y tomando los tres metros para cada lu­
do, queda ospacio suficiente Higo asta aola- 
ración, porque pndiora no realizaran ln obra 
de iumediitu y fuera m »tiv-> do nueva inter­
pretación dicho artículo. Era lo que tenía

En Argelia hay un riachuelo que le quími- 
ca de la Naturaleza ha convertido eu verda­
dera tinta. Fórmalo dos arroyos, de los cua­
les uno está impregnado de hierro 7 
transporta en sus aguas gran cantidad do 
ácidogálico, que, ni unirse, convierten el 

, agua en verdadera tinta. tun
En Colombia .«B"” *”

debe ni feido de -!“•

“u±,o 0.0,00.10.0 0. 01 Wobb. Sb. 

bepi dol Africa O.ioolnl, <!«•
ahí. Oíanlo, do k.tóo«lro.; p«o "
mar. sino que desaparece bajo la tierra y no 
pe s ibe a dónde va a parar.

Leonel Aguirre - Romero 
Martínez Albín jaifcíE: 
tevideó*

El señor -Rueño Fournier, de la Liga de Productores Rurales, nos 
envía una colaboración, contestando una nota de la Aso­

ciación Rural de San José

En la ciudad do San José el din 8 do Abril 
de 1921, siendo las 9 y 35 p. m. entran a 
la 8«la d« Sesiones los señores diputados 
Francisco Alvarez, E«tebso F, Bive, Eit-i 
ban Burgunr, Bsnito Díaz Jaime, Barnardi 
Dula Hioty, Salvador Estradó, Esteban 
G iro-qie, Alborto Moine, Salvador Mascha- 
roni, Francisco ,M. R ivira, Mario R idríguez 
Bonavita, Rafael V. Salguero v Rifael Viera 
González. Total 13.

Entra tamb én a la Sala el señor Concejal 
don Manuel D. Rodtfgucz.

Faltin, con aviso, los señores Artigas 
Meaéadoz Cl ira y Eigenio Vi lagníu Bu-ta 
manto, y sin él tas señores Santiago R. A>f.i 
ro, Guillermo J. B »zzo, Cirineo Botarte, 
BnroarJo Berto. Adolfo Cordero, Róuiulo 
E. Chiozza, Sixto Déla Hanty, Santiago 
Echenique, Humberto Franuo, Humberto 
Luurnaga. Mario Meoéndoz Ciara, Rubén 
Perora, Nicasio E. Purera, Domingo Pedozzi 
y Bruno 8. Tejero. Total 17.

Sr. Presidente Está abierto el acto. Se 
va a dar cuenta d-> los asuntos entrados:

—El Concejo Departamental de Admi 
niatrucióo, acusa recibo del oficio du esta 
Asamblea, en el que so lo comunicaba la de­
signación do Taquígrafo titular y Conserje de 
la misma.—Archivóse.

— El mismo Concejo acusa recibo del 
oficio de esta Asa ubloa, on el que se le co 
mullicaba la aprobición del contrato celebra 
do con el gerente de las Usinas Eléctricas del 
Estado. - Archívese.

— El mismo Concejo, acusa recibo del 
oficio de esta Asamblea, en el quo so le co 
municaba la resolución aprobando los gastos 
y medidas tomadas con motivo do la apa 
rioión de la viruela. - Archívese.

—El mismo Concejo acusa recibo del 
oficio do esta Asamblea, on el que se lo comu- i 
nicuba la aprobación prestada a la b"ca con • 
cedida a la señorita María Aurelia Peláez.— 
Archívese.

Se va a entrar a la orden del día.
Sr. Gorospe. Mo permite?
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor . 

Gorospe.
Sr. Gorospe. En la sesión anterior, la i 

Asamblea acordó repartir entre dos emplea­
dos, en la form i quo la Mesa creyera equita­
tiva, una cantidad de dinero como subsidio, 
por haber desempeñado el trabajo correspon- , 
diente al conserje renunciante. Por un olvido 
lamentable, los mocionantes,—uno do ellos i 
fui yo,—no recordamos a otro empleado me- i 
ritorio, quo bien merece nuestra atención: so i 
trata del portero de ln Jefatura, Roque Ruiz i 
Gómez, que a la vez él también prestó sus I 
servicios, mientras nosotros sosionam >s, con 
un recargo de dos horas más do atención a su 
puesto. Por eso haría moción para quo ln 
Asamblea nntoriznra a la Mesa, a que tuviera . 
on cuenta ni nombro do ose empleado.

Sr. Presidente. Hu sido apoyada?—(Apo 
yados).

Está en discusión Si nadie hiciere usod-i 
.11 palabra, so va v-itir: ai so apruob-i ln ro 
solución do ln sesión anterior, incluyéndose 
entre lu» perdonas que debu i sor bsonficia 
das con tu gratifica >ión, ni señor R liz Gómez, . 
Los soñares por la afirmativa, on pie. (Afir . 
¡nativa).

Se va a entrar a la urden del din.
1.® Disouslóii particular del Proyecto del 

«oñor Concejal Rodríguez, sobro ensancho . 
d-il radio urbano y sub urbano da la ciudad. 
Lénso el articulo l.°.

Sr. Gorospe. Notó eu la sesión anterior 
onu falta y os ol informa de la Comisión ros 
péclivn, a menos quo son ol ¡ufarme vorbal 
del «flúor Alvarez.

Sr. Presidente. Lo S'orotiría me mnnifies- 
ca que el informe del miumoro dictaminante, . 
fuó verbal y como no hube lietapo do publi­
car la versión taquigráfica y su había pedido 
incluirlo en la urd-ui dui din del miércoles...

Sr. Gorospe Recuerdo purfoctunarita quo 
ol eeñor Alvarez informó cu voco, pero no sa- 
Oía si la Comisión también lo había hacho 
por escrito.

Sr. Presidente. No hay informo esorito.
Sr. Alvare*. Pido lu palabra.
Sr. Gorospe. No es una reclamación; os - 

una aclaración.
Sr. Presidente. Tiene la palabra ol soñ->r 

Alvarez.
Sr. Airare*. Ei informe verbal que produ-., 

jo, fué en nombro da ln Comisión du Fomuuto,11 
quo en lu tm-ióii quo Unbía celebrado, resolvió i 
•o informara farorablomente usté asunto, i 
'■ ibiénduiuo oncomotidadu a mí esa tarea. I 
De modo que ol informe que produje fué n i 
nombro do la Comisión.

Sr. Gorospe.. Nada dudo; creía quo ado-

n t iDinCin ADES El río Domme, do Normandíu, al llegar vUKIUwl U/A I cerca do Ja costa, ee prccijiitn on un pozo de
—— . (doce metros de ancho, y desaparece paro

i.-...rn... Bj0Q]pre_ Sólo de trecho eu trocho, eu los 
alrededores dol pozo, brotan manantiales, 
cuyas aguas se súpoos quo son del río.

tente dol cáseo urbano. Y por cuusiguient ■, 
no ca muy fií.-il quo llvguo ul extremo .pij 
la aglomeración del público o do vcliu u- 
los inga necesario uu ensancho tan prcloogi-

ros ha «Ido debida a oxc?so de optimismo 
tienta do preguntarlos a dichos eeñnres, quie­
nes fueron los prudentes, cuando sus armn 
damientos se les terminaron en 1918 y 1919 
y cuando tuvieron que repoblar sus campo» y 
no encontraban novillos para invernar a mo 
nos de 55 o 60 pesos y vacas a menos de 50 
pesos; tienta preguntarles si no croen la cosa 
mas humana y más plausible que on épooaa 
do anje, so sienta oso optimismo quo por otra 
parto vigoriza y hace prosperar la ganadería 
con la inversión de gruesas sumas on repro 
ductores, mejoras y ensanchando cada cual 
su giro.

En cuanto a que los arrendamientos abru­
madores son pocos, había que preguntar quo 
entienden por abrumadores loa distinguidos 
miembros do la Rural.

El promedio do (a ronta por hectárea, on 
predios mayores do cien hectáreas, era on 
San José en el año 1916 de $3.66 alcanzando 
en 1920 al da $7.03 cerca del 100 »1, de au­
mento: Hoy los productos de la gnnndería 
tienen mucho menor precio quo en 1916, 
Dado que § 7.03 os ol promedio, hay rentas 
mucho mayores que esa cifra ¿osos arronda 
mientes frente al precio actual de lo» produc 
tos, no son acaso abrumadores? Qué cnrác 
tor esperan los señores da la Rural, que 
asuman loa arrendamientos para calificarlos 
de abrumadores? y para que so llegue a ese 
promedio tan elevado, muy frecuentes tienen 
que sor los casos de altas rentas, como lo 
son en realidad.

La aseveración de quo las mayores rentas 
las ha pagado la agricultura,os y no cierta por 
cuanto es un hecho bien conocido quo en 
1918 y 1919, la ganadería, en su apogeo, iba ' 
desalojando a la agricultura, ofreciendo ma 1 
yores rentas por los campo», fenómeno al que 
las leyes de emergencia» pusieron uc im­
perfecto remedio.

Respecto a los varios casos de arreglos ' 
amistosos entro arrendadores y arrendatarios, 1 
puede la Rural de San José, estar en mejores ' 
condiciones quo ol que escribe estas líneas 
para conocer esos arreglos, apesar que de los 
informes recogidos por personas que están 1 
en las transacciones rurales, no he oído h i 
biar más que de un’ solo caso. Y su trat i rio ‘

Benito Díaz y Jaime
Aeepu consignaciones j.ara la í. ría ¿e San Je 
Comisiones y liquidaciones de < - ¡ancia-, 
miciiío: Uruguay 725. San Jo..-

ern grande para las nocesidad-j-. de ent-iuee-, 
puro hoy ya es estrech i; nsí quo pediría que 
so incluyera también uso trozo du ca.uiuo, 
desdo el puente, fronte a l:i propiodid dé 
Angulo, hasta ol Parque R >dó y que tuviera 
las mismas dimensiones quo los caminos 
depnrtamoutalu». Nosotros debemos teuur en 
cuontii que no legislamos para ahora, sin > 
p ira ul futuro.

Sr. Ooiospe. Es cierto.
Sr. I residente. Quiere concretar »u moción.
Sr. tíore. 8i, señor. Que la avenida d« 

circunvalación. . .
‘ir. Concejal Rodrigue*. Al establecer la 

callo de 17 nretros, bu tenido en cuenta cl 
costo de esas obras. 8i nosotros lo ponemos 
una callo más ancha, solía mayor o! costo y 
como el Municipio no tiene rocursos sufi­
cientes para hacerlo...

Sr. Bote. Me permite el señor Concejal? 
Las obras hay que hacerlas consultando los 
intereses do más adelanto. Si nosotros uo po- 
domos hacer toda la aveuida an este momen­
to, la iríamos haciendo trozo por trozo y si 
no haríamos una obra imperfecta; una callo 
quo no tendría nada du avenida.

■Sr. Concejal Rodrigue*. Hay un camino 
carretero, quo no tieue más que 17 metros 
do ancho y se ha encontrado adecuado hacer­
lo. ..

-Julio Arnábal
Buliorio a la callo Artigas 410 entre Uruguay y 
LnrraQaga. San José.

Dardo MuñozTareIa““;S"
ga do hacer trabajos daetiiográricos. cuentas caí

Recibimos y publicamos:
Señor Director do Los Principios— El 

hecho de haber tratado en esto departamento 
extensa y frecuentemente respecto de la tan 
«i-batida cuestión do ln intervención legisla­
tiva en pro de una rebaja do la ronta rural, 
me obliga casi n hacer algún comentario a la 
contestación de la «Asociación Rural do San 
José» a la encuesta que sobre ese tópico or­
ganizó la Federación Rural.

Empiezo esa nota por afirmar la «muy 
buena situación do los agricultores frente al 
jirublema de las altas reutas*. Sería necesario 
un minucioso análisis para apreciar hasta quo 
grado es exacta esa aseveración. «Losarren­
datarios de predios ganaderos no ee encuen­
tran en un estado tan floreciente, pero su 
situación tampoco es desesperante puesto que 
en la casi totalidad de los casos puedan haccr 
frente a sus compromisos>, dice esa nota. 
Es un sarcasmo pretender apreciar la situa­
ción de los ganaderos arrendatarios diciendo 
que no es tan floreciente; cerrando los ojos a 
toda realidad es que solo eo puede afirmar 
□o solo que «no ea tan floreciente» sino que 
uo es una situación ruinosa, una situación de 
liquidación a mayor o menor plazo. En cuan­
to a lo fle juzgar buena esa situación porque 
se cumplau los compromisos valdría tanto 
como afirmar que el enfermo está sano por­
que respira. No loa consta acaso, a los seño 
rea miembros de esa Asociación conque sa 
orificios hacen frente al compromiso do la 
renta los arrendatarios o es que uo han sali­
do de ln ciudad y no han podido presenciar 
la enorme oferta de ganado de todas clase» y 
estados? Es que no se han enterado de los 
precios que rigen en el mercado? Y osos se 
ñores no sabrán acaso que esa gran oferta, 
conjuntamente cou la disminución de deman­
da, hau hecho descender los precios dul ga­
nado a límites insospechados.—Reconozco 
eu algunos do lo» miembros de aquella Co­
misión la suficiente inteligencia para ignorar 
eso» hechos. A ese piecio es que los arrenda­
tarios pueden hoy cumplir con los pagos de 
bus rentas, postergando la» demás obligacio­
nes, principalmente las bancanas y la» que 
liei eo con el comercio. Afirmar que ios 
arrendatiirios eo bancarrota son la excepción,

Modesto V. Villero iiacHznA.NO
Colón 675 -Sin José En Montevideo: Yagua-

rón II6B. 6

aviador inglés logró atravesar las líneas de , 
fuego, con cl própoaito de bombardear el 
palacio donde se alojaban los imperiales ' 
huéspedes Advertida a tiempo de la direc­
ción que llevaba el avión enemigo, ln escua 
drilla encargada de su defensa que por 
cierto era la del célebre capitán, barón von 
Ricbthofen, llamado el «Diablo Rojo» por 
sus adversarios, a la sazón descausando en 
el cuartel general do las dura» luchas del 
frente pudo evitar el ataque del británico, 
que fué derribado, después do un terrible 
combate, por el único de los do la escuadri ■ 
lia tudesca que logró descubrirle.

Por los planos y órdenes que se encontró 
ron sobre ul cadáver del aviador inglés, no 
eólo ee pudo comprobar su propósito de b >m* 
bardear el palacio que servía do vivienda a 
los emperadores, para lo cual llevaba gran 
provisión de proyectiles do una fuerza des 
truc-tora extraordinaria, sino que se vió que 
conocía con toda exactitud hasta la parle 
dei edificio y la» habitacioucs que aquellos 
ocupaban.

El aviador alemán que frustró el ataque, 
quizá calvándoles a los emperadores la vida 
se llamaba HauB Fruchs: era teniente de 
cazadores, y no había cumplido los veinte 
>>úii» todavía. Su heroicidad le costó cara 
Al aterrizar, una explosión dol motor, que 
había »ido agujereado poi las balas del con

Enterada**81 día -iguieúto la emperatriz 
del peligro corrido y do la gravudad de las 
lesiones sufridas por su salvador, deseando 
«uortiurle su agradecimiento, quiso encargar 
«e de su curación ella misma. Expertísima 
«ufermora, no tardó el ciego aviador en verse 
raatablccido. Deudo entonces, la emperatriz 
se ocupó solícitamente du él, cuidando per 
•Analmente de sus b"— n-r

Mario G. Lacroix
Seguros do Vida «La Providencia». SarandíflCO. 
San José.

a ser mida más quo un callejón, no una vei 
dadora avenida. Creo que la calle ésta debería 
tener las mismas dimensiones que los e.uni 
no» departamentales, además de los 17 me­
tro».. .

Sr. Mascheroni. Dsbo tener 37 metros. . . —r ,uuuu. MUB ,, ue c.
Sr. Boiv, Porque estamos legislando para montos dol señor Concejal Rodríguez, que si ra las veredas, 3 de cada lado.

euib-'Beeersi) isa avenida con jardiucs do 
trocho on trecho, y esos jardines habrán do 
ser cercados para ponerlo» al amparo d-i la 
invasión de los animales, que vaguen por 
osos lugares. Era lo que teuta qUa agregar

Sr. Presidente. De modo que üuy tres mo­
ciones: 1.a la del señor Masciioroni, aclaran­
do que los 3 metros do cadi vereda, están 
incluidos dentro du los 17. Otra, ¡.i^d,-! señor 
B ive, para quo la avenida de circuuvaloeicn 
tuviera 27 metros como lo» caminos depar* 
foméntale», incinídos los 3 metros de las dos 
veredas y otra, la del señor- Di.iz Jaime pan» 
que tuviera 23 metros: 17 de calzad i y 6 pa«

Biix-iiuauitiu» eu uaucarruia »on la excepción, piar mas que de un solo caso. Y en trata rio 
e» hacer una frase hábu e i nprisionable, os uo sub arrendatario la rebaja importa 1/15 
Cierto que la situación de ban arrota, actual, o 1/16 de la renta, lo quo!« hace per Jer tuda 
uo es la iná, general; pero no Buha do re eficacia y junto al nrrondimioato según iu 
quenr que la situación llegue a ese extremo formes hubo venta cou facilidades de ha- 
pambuscano remedios, porque entonces se-jcicadas: Este cas», sino único, el más citado 
tía urde. La situación du la gran mayoría do¡ en el ambiente rural d-i San José, os poco 
lo» arrendatarios es sumamente difícil; »i I eficaz para hacer creer que los arreglos atún 
conjuntamente ccn las obligaciones de ¡a toso, sobro la renta puedan convencer a 

i_ t i- ■ ' - - nad¡e ni retrógrado ni ignorante en la abso u
> tu nocusidad de una ley justa y reparadora 

: Agradecido al señor Director, lo saluda 
| atte.

Consultas de 9 a 11 y de 2 a 5 p. tn. excep­
to sábados y feriados

18 de Julio 678. san José

no eeamos más provisore--. Además e,t- z 
de acuerdo con ol »eflor diputado Bove, p r- 
que si mañana la avenida la queremos ador­
nar en el centro, como decía el deñor diputa- 
do Salguero, tendríamosq- entrar n exprm. t. 
done» nuevas y d -bemos ii i. - r |3 05r¡l c,7.n. 
píete desde d princ pío. Era lo quo te'uía a :':

.. . ; .----- , ----------------- - von ocasión uei zrnsiaao a Alemania ae
hiciera a bu primogénito el kronpriuz, jefe JO8 r03tos do la ex emperatriz y do su sepelio 
de uno de los ejército» que operaban en el 6n potsdam, mientras desfilaba la comitiva 
frente francos cuyo cuartel general radicaba, ofzcíal presidida por los hijos y generales que 
en a ciudad de Charlevilie, cierta noche un | mlf3 prestigios alcanzaron durante la guerra, 

Inu-lás loará I.. ira... entr0 lo3 cua|0J destacaba las figuras do
Hindenburg, Luddendorff y ol almirante 
Tirpitz, on medio de una inmensa muchedum­
bre, acudida de todos los puntos del imperio 
y al detenerse por unos momentos cl fúnebre 
cortejo para que el pastor Drvander antona- 
so unas preces, con gran asombro de todos, 
vióso de repente aun joven vestido de negro 
cubiertos los ojos con unos lentes do negros 
cristales, abrirse poso violontamonte, llevado 
de la mano por un chiquillo, y lanzaran sobro 
el féretro dando grandes gritos.

Muy alarmados todos, y ain duda creyén­
dose ante una profanación de los elemento» 
exaltados, que habían amenazado con toda 
suerte de actos para el caso de que el entie­
rro de laex-emporatriz constituyóse una ma­
nifestación monárquica, pronto los que esta

1 ban más cerca su abalanzaron sobre el desco­
nocido, costando gran trabajo arrancarlo dul 
ataúd, al quo estaba fuertemente abrazado. 

' Fueron unos momentos de tanto estupor co 
mo emoción. La muchedumbre, sobrecogida 
do espanto, no sabía qué partido tomar. Al- 

' gunas voces pidieron la muerte dul prof-ina 
( dor.
, Reducido finalmente ésto, aunque sin do 

jar de proferir gritos incoherente», vióso que
■ cataba ciego. Interrogado ol niño que lo con 

duefo, dijo que ora maestro suyo on un culo-

Donato 1). Clara S2£Sí,f,?i Ricardo Apatía y José P. Tejero
Hombro, 471. Montevideo. Teléfono La Uru«u«| zmcnmA.-vo.-i
ya, 8223 (Colonial. Oficina: A>»n>blea 5¡'«. San J 4

Francisco M. Revira
Apertura do libro», balances y contabilidades, 

de Julio 6W.

. .. ■ ..........................innnunks. Preparación para ingreso en 
Departamental. Clases de piano, solfeo 
ni oleo y a la plnum. Se reciben pupiI< 
G'ruguav N.o 43J.

iiacHznA.NO


Máquinas Singar para coser y bordar POR BALANCE
Grandes rebajasUlá-

en todas las mercaderías

de INVIERNO

OCHO A FinosAgente

ARRENDAMIENTO.

Excursión a Mercedes

Inspección D. de Escuelas

¡Ecos de una velada

Recomendado por Jos señores médicos para los desarreglos intestinales

'La demostración a nuestro director
Don Clemente Gutiérrez

largo

En el Concejo de Enseñanza Cv .u>.u¿auu uiiue r. ouve, iviarnn rrntto, redro Ueboa Ma 
nosotros un hameneje que signifique más nucí C F’igueroa, Almanzor Geribóo Abren 
nmnltante RÍmnntífln v nfpnlní I I,.;m.k 1} QnMnAuz xr . r. *

• ---- --------u.u.-ir,vuuij 1U9 senures r.a-
rucoo gusto, Ofrecía un aspecto soberbio, pro-1 roujido Laraaison, Diego barriera Várelo 
fueatnente iluminada y adornada con flores Francisco Alvarez, Eugenio Villogriín Bus ' 
naturales.—A un extremo, sobre el escenario, ¡tañíante, Ernesto R. Sena, Arturo L Fiiruo 
una afinada orquesta, bajo la dirección de la ron, Eladio Sánchez Bombín, Rafael Viera 
señorita Cosso Bardallo, amonizó el acto. González, Francisco Cabrera Cachón Jo-Ó 

lodo lo más representativo con que cuco- I barriera, Juan Carlos Ciganda. Arturo Ro­
ta la «neientirl mnr.v>nh hira «ni., <1.. ,1-r ....... __ 4 ic i t •

;xxxxx:

ajóme

VENIAS EXCLUSIVAMENTE AL CONTADO

COLOSAL LIQUIDACION

Calcetines

Rornanelli y CíaIXXXX. nunca como eu 
a d,,,,;............ 1 1

En el amplio salón de netos públicos del 
Centro Mariano Soler, se efectuó anoche ol 
banquete,con que numerosos amigos do nues­
tro director, Artigas Menéndez Clara, lo des­
pedían de su vida de soltero.

Los iniciad res do la demostración pueden 
sentirse satislechos de) éxito alcanzado, des 
de quu pocas veces so habrá realizado entre 
n ■ ■ ___ .,.. _■ ■"
ampliante simpatías y afectos.

La sala del Mariano Soler, adornada con 
sumo gusto, ofrecía uu . ■ ■ •

rece que la destaquemos un forma especial. 
Pequeña y graciosa como una poupó, ligera 
y rítmica en sus andares, cuando levantó sns 
maoecitas hasta sus ojos para leer la bueña-

corría un aleteo de inspiración. Por su talen-

. ,, . 1 '• ' r AIU4,U"- uoc .temática mi pensamiento n -XXXXz' jlor Fc.ncuco Gumputra, Mtrlo c>.ob„uigüu pal.brü( "J"

reía, Pedro R. Costa, Mario Durante Clavel!, 
I.Manuel U. Ferro,Homero G.Suárez, Bunig-' 
no Bardal!» Martínez, José M. G<í;„ .., J ‘ 
A. Mnllada, Olrnldi» Porráa, Angel M. Pin 1

La Secretaría de la Asamblea R“pre»eot.a- 
tiva Departamental,!!» citado a sesión ordina- 

’ ría para mañana viernes, a In hora de cos- 
‘ tambre. Integran la orden del día. los si 
! guientes asuntos:

1 0 Discusión particular de! Proyecto de 
la Comisión de Instrucción Púb'ica, organi­
zando la .Biblioteca Municipal.

2.° Discusión general del Proyecto remiti­
do por el Concejo, para pavimentar varias 
calles de la Ciudad.

ta la sociedad mnragata.hizo acto de presen­
cia al homenaje que reseñamos y dijo verdad 
el padre Pérez,en su elocuente Improvisación, 
que la cantidad y calidad de los concurren 
tes, eran la más acabada prueba del afecto y 
las vinculaciones que en su actuación en so 
cicdnd ha sabido conquistarse nuestro direc­

 tor.
En la cabecera de la mesa tomó asiento 

el homenajeado, teniendo a su lado a los se­
ñores Guillermo .1. Bozzo, presbítero E. Bor- 
zone, Carlos barriera y Manuel D.Rodiíguez. 

Después, ocupaban el resto de la larga 
mesa los señores Julio César Callordo, Héc­
tor E. Abó, Femando R. Ourlbiague.EJuur 
do Vicens Tbieveot, Manuel J. Gil, Domin­
go Sosa, Juan A. Abalo, Julio Atilio Ramo- 

 la, César E. Pérez, Mario Menóndez Clara,
Abel Arriagi, Gonzalo barriera Varela’ Jubo
A. Abó, Eugenio López. Héctor J. E'iznlde.j

t 
Camila Maldonado de Duran

...... v.,,,1 i-U31l.JÜ c-tilUlo el asunto, ere- ......* ' ucubuss guanina con ci turna
yó q’ era ba-t.nte lo extensión que solo daba.d“ P‘íJ"ro •I1"’ interpretó Mirla Angélica 
n la avenida de circunvalación, máxime' «icuuM P"r dejarla pira el final, pernio 
cuando confiaba sumamente en la pericia y I l,erao* hecho con toda intención, porque me 
brcv l-íón fl/'l rrnv<.-íni,.. 1.. J TeCC fine la rlestniiUAmn» vn f.irni 1 njnneial

Li designación de lo señorita E-pfnoin, 
que comentamos en otro lugar, dejará vacan­
te la Inspección D de Escuelas, que venía 

motivo, suenan alguno- candidatos p ira reetn- 

' y según informaciones de a’gfin colega me - 
tropolitano, entre a«as cvididitu-a-*, cuanta 
con bastante probabilidades la del señor 
Lorenzo D' Auria, actual sub inspector.
También se afirma, que sustituirá en el cargo 
aludido, el señor Amaro J. Perdomo, que ya 
lo desempeñara entre aosotroi, en otras 
épocas.

Informes particulares, que conceptuamos 
serios, condicen con las informaciones de los 
colegas de la capital, en lo que respecta a la 
casi segura designación del señor D’ Auria, 
para el puesto en cuestión, pues se trata de 
un funcionario meritorio y preparado, que 
rcoraplazirfa dignamente a ¡a señorita de. 
Espinóla.

.tunta no menor de un ujo.

La interpretación de «Cantos Rodados», 
arranca merecidos elogios a un cronista 
trinitario.

Carina Díaz. lio aquí el sujeto más sim­
pático do la «flamantec->mp:iñía»,

bu Euriqus fué impagable; los momentos 
do hilaridad los provocaba por segundos y 
cuando dijo aquello do <bendito seas barbudo 
champagne» una carcajada general coronó 
su labor. Pura los demás tendríamos que 
extendernos demasiado si quisiéramos hacer 
justicia, pero el tirano espacio nos obliga a 
Comprimir.

Parece que nos* hubiéramos olvidado do 
Margot. de la hermosa gitanilla con el alma

Quiere comprar lana , 
a 0.30 oí kilo especial para hi­
lar, pida a lu Mu blorla do I.' 
DI RAGO.—Colón y San José.

1.35
1.65
2.00
0.50 
0.26 
2.40
1.40 
0.90 
1.00

aomc^

Bonavitn, Salvador Mnscheroni, Esteban 
Arosteguy, José Pol Santandreu, Manuel J. 
Astigarragn, Jo.-ó Riembau (hijo), Guillermo 
Cnsás, Eduardo Rodríguez Vellos, doctor 
Ernesto Ricci, Cándido Marín (bije), doctor 
Juan P. de Freitas, bilis Alberto Altóla Bar­
bé, Manuel M. Cobas, Juan Arricar, Esteban 
F. Bove, Martín Pratto, Pedro Oelioa, Ma

Jaime B. Servclló. Mariano Gutiérrez García.
Excusaron su inasistencia los señorea Ed-

ópez Alfonso y Cía.
SARA.VDI óáO LSD. CIUDAD DE ASTORGA

Como era do esperarse, ol más franco éxi 
to han obtenido los jóvenes estudiantes 
niercednrios, en In'orgnnización de las cxcur- 
sii'Hós a Mercedes, que se llevarán a cabo en 
ol período comprendido entre el 24 de Ages 
to y el 1 0 de Seti- mbre.

No bien fueron pu-«tos nía venta los 
boletos pura la excursión, inmediatamente 
fueron (-alocados. Desde hace tres días el 
Comité pro-exoursión no posee más pasajes 
para colocar.

El programa sportivo combinado por los 
excursionistas do acuerdo con la Diga .Merco 
daifa de Foothnll, el Club Sportivo, el Comi 
té de la Juventud y la Asociación Patriótica 
de Sorinno, despertará sin duda grao interés.

A fin de participar de la excursión, se han 
hecho gestiones entre nosotros, para qun so 
detenga el expreso e» San José y se expen­
dan boletos Esas ge-tienes han ciado resella 
do, pues, según cartas de In Capital, se 
cuenta con un número reducido de pasajes, 
para los que deseen formar parte de lo pero 
grinanción de referencia.

Eu ediciones necesivus ampliaremos estos 
informes,haciendo conocer In hora de pasada 
del convoy y el precio de los boletos.

Grandes rebajas
T0D0S NUESTROS precios

FALLECIÓ EL 14 DE AGOSTO DE 1920

Erlindo Darán, esposo; Laura 1-nbel, Erliu-la. 
Camilo y Pe,Iro Antonio DurAn hijos; hermanos, 
hermanos politices y domAslleudo» invitan a«ni 
relaciones y personas piadosas para las 
por al aliando dicha finnda se efectuarán el 
a Ins 8, el 23 n las 7. el 25 a la» 8 on la 
Parroquial y el 25 a Ins <» y 1/2 en la Capilla de 
Huerto. Pavor quo'agradecerán eternamente. 
Unica invitación.

Al cerrarse la presante edición, Haga hasta 
nosotros una noticia intensamente doloro-ir ln 
muerto do don elemento Gutiérrez, en González 
u manos -le uno de sus peones 1

Ignoramos las circnustnnciat, en ano sa h» 
desarrollado el hecho de sangre, q “6 ’privó a 2 
causa rural do uno de sus colaboraaoresP más uei- 
severnntes v decididos p<”

tira don Clemente Gutiérrez, uno do esos ele 
montos do labor y progreso de los qlle Unto n®’®_ 
ennai rn?,p,lü('1 Dro',luct¡'«—Educado en la es- 
cuela do la vida y el trabajo, desde uiüo r ñor 
esfuerzo propio, supo abrirse camino, hns-a 
a uu puesto do avanzada en las tilas de los fue 

 

aquí, unos con nuestra presencia y otros con 
sus excusaciones sincoras.todos pura felicitar­
lo, por bu ascención al ensueño, por este onc 
vo miraje háeia el cielo, dtrijido sin la absur­
da preocupación de eaer eo el pozo de que 
nos habla el filósofo astrólogo, que es ries­
go que corren los que miran siempre a lo 
"I*qué? Cuándo tienen un corazón como 
el de Artigas y una compañera como su 
gentil prometida, aún co el mismo fondo del 
pozo han de encontrar un rayo de luna que 
acaricia y un destello de idealidad que con 
fortn. Brindo pues porque las palmas que 
conquiste en Ins lu chas do la vida, vayan 
a florecer junto ala corona de azahares, eter 
namente lozanos de la mujer querida.

VARNE DE TERNERA , su eficaz dedicación al frente do In Escuela 
-------  i Industrial de esta ciudad, instituto que tanto 

I Se expenda en la carnicería de Bonifacio debo n In porsevcrancin do la señuritu de 
Agüero flujo) que tiene establecida en In E>pínoln, evidenciaron condiciones indisau- 
calle Colón 5C0 510, a precios reducidos. ' tibíes y altos valores intelectuales y inórales, 

—-------------- que hoy con ol nombramiento que nos ocu­
pa, reciben su confirmación definitiva.

tauuaii.Joté Redro Osares, Salvador Cantioa 
ni, Ricardo B.nreix, Santiago Z, Barreix, 
Julio Arnábil, Marcos Barreix, Phro. Mar­
cial Pérez, R aneo Bicigalupi, Aquilea Fer 
nárdez B-noúilez, Atilio Menémlez L'lnru, 
Gaspar Vicens Thievent, Eibio Díuz barrio 
fa, A berto Leii-dikar, Diego b. Arto'a, 
l'rancisco M. Rivirn, doctor Nicamn del 
(.'astillo, Máximo González, Héctor M. Clara, 
Be ¡■•lirio Sierra (hijn), Horacio Amado, doc

Mh amigos: Mesiento nnonadido por vues­
tra gentileza. Esta elocuente demostracióu, 
Z he 4 .P?dÍd° nQ8P‘^'“ como una 
prueba más de la bondad de todos los que 
me rodean en este momento. Nunca supuse 
que los esfuerzos personales pudieren consti- 
nnnn? ri ,COra° n° f"°ra C* de CU‘CpHr 
con el deber que nos impone a cada uno el 
hig ir que ocupa en la sociedad. Quiero 

“"i TC° de trai°ta años 
vividos ea ln ca|mrl ftpac¡b]0 j0 e(jte . 
con do la república, el suceso, el motivo cul­
minante que me haya hecho acreedor a que 
en determinado acontecimiento de mi vqda 
Efe "T8 ln ilimitada sa 
t sfacción de sentarme en este sitio de honor 1

.--,11a ... « -------- ■* metros de
rf ,,.T,n ’ " pnraje no m tinto e| va|nr 
efi etivn qae tienen Ins terrenos. Creo que lo» 
ciminos, cuanto mrf, B1)ch(M 0Cnnj „ 1 . p

más record.ndo que el señor Concejal, 
«oiíríguex en «u proyecto, pono q.lu en el 
medio dec<ec.mi<io van n ir jardines.

VICTORIANO DIAZ
MKíun ilclncnti - Eo rspiHkciéi ¿e la casi Cialcai di li Cipitil 

Tostuni»dA.-ocinM ra|„,1Ud j|nBlno„ «cumuladores. I
lalaciones alineas. Luz para autos 

- «..o. «oo

Género» para vestido
Flane as liras y pintados

Tortam e de algodón y lana
Cambetas afelpadas para hombre, señora y niño
Camisetas de lana » » > u

Frazadas de lana eo todos los tamaños
. . Casimir de pura lana

■AiUculo. de punto en lana para bebé
BatíUs, gorras y escarpines

prri i-ión del proyectista; pero ante las ma'- 
nifertacioncí hecha» en esto momento eu ln 
Asamblea, que pormi parte, encuentro su­
mamente discretas y bien fundada», yo tatn -, 
bién adheriría a |a moción del señor 
Díaz y Jaime, que es la que me parece más

Eo «a oun-o focal calle 25 de Mayo 625, (reate al Teatro Macdó. Surtido permaneute de 

quinas, rejmstw. aguja*, aceite, Kdas y sedalinas para Ina mismas

8o rrien r u una fracción de enmpo apropiado pnrn lechería de setenta y cuatro. 
hectáreas distante cinco kilómetros do ln ciudnd de 8nn Jeté con poblaciones, ngua- 

jd»s permanente», bueno» nlambrados y dividido en dos potreros. Por informes en ca­
lta ciudnd, 18 de Julio N.“44G y on Montevideo Florencia Escardó N.“ l4 (AtnhualpiJ

•XXXXXX------------- .«OiaOKXA

CASA «FÉNIX» |

La prensa trinitaria llegada en el último '•ííí' -a
canje, se ocupa de reseñar ampliamente la 

 representación de «Cantos Rodados», que el --------------- —----------------------------------------
cuadro de aficionados maragatos, que inte­  
gran conocidos elementos de nuestra princi- 
pal sociedad, representara hace pocos días licitaciones,noa hizo escuchar los tesoros que 
eo el teatro Artigas, a beneficio de la Liga encierra eu garganta y nos sorprendió con la 
contraía Tuberculosis. armonía infioita de su voz Cuando canta tie

He aquí algunos párrafos de la crónica “0 uo acento fluido y vaporoso, seductor o 
aparecida en nuestro colega «Vida Nueva», intenso. Toda an alma queda suspendida so-

«Sorpresa ha sido y muy grande ver de bre las aguas intranquillas de sus ojos ver- 
eenvoivetBO a nuestros gentiles huéspedes des y su mirada se torna alucinante.
con una justeza y naturalidad que mucho «Chulapooa» «El relicario», y «Una más» 
honran a su* cualidades y a eu inteligente E°n canciones y estilos que vibrarán ' 
director. El Vardier del señor Gil,fuá sobrio, tiempo en el recuerdo», 
discreto, expresando con dicción correcta to-,  -x-
das las complejidades de bu alma excéptica.1

María Emilia López, cautivó a la sala con 
la suavidad armoniosa de su voz, con su fina 
silueta, coo la mirad i tena1! ds sus ojos, que

.W ..í, í.« ™.¡.b'e, ,..|,l,„do„. L.„ñ„¡,1M„líE,p|n„|ai„d„ig„d 
de .una H zo una Elena que re.mrdaremos unanimidad para inorarlo.
siempre. | 

El d'.ctor Soto de Canto», fué impecable.1 Fué designada el marte», para integrar el 
Natural, desenvuelto, dicción clarísima. Fué el Concejo de Enseñanza Primaría y Normal, 
una de las figuras que alcanzó de inmediato la señorita María Espinóla, quien venía do 
la aprobación de todos. «empeñando entre nosotros, con el beoeplá

María T. Vives hizo una madrecita per- cito general, la Inspección de Escuelas.
fecüi. Más de una vez tocó de cerca la emo ' Es sin disputa, una designación ncertadí- 
c¡6n Salguero no podrá superarse en su sima, ya que la señorita Espinóla reune con 
pape'. Es el^mejur Sargazo que hemos visto diciones de inteligencia y preparación para 
¡nr-Juso e'que se .-hacía en Ja compañía de el cargo que se le confía.
tialvat. Su larga actuación en el magisterio local,

- - I-- llevan a eleito
od-'.r, -,, ra »difí..acm11P,, el camino va „ 
|««l.r n,.. e.lr„h., |,

>« p .'.br» I» idíil.,,
,' cr,u“>e. Heno que tener aspecto de 

n ¡jo ra do lo vulgar, que no se asemejo n 
lira ralle d- ln misma ciudad Era lo que 
quería manife-tnr.
. . ^rr'i’lrnte. La Mesa invitaría al señor 
■ ia-cheroni al señor miembro informante v 
a. autor d-1 proyecto, si no sería posible 
armonizar un poco las 3 mociones, porque nu 
es cuestión nuda más que de la medid*.

>r. Al'-aift. En realidad, «efi t Presiden 
te. la Comisióu cuando estudió el asunto, ere-

□== Ramón Bentancor
|. falleció el DK diciembhe DE 1S20

EL duelo B0 despedirá por tarJJCB , ^in,ii >■

De-de hace tiempo ha quedado abolida 
ln vmja práctica du pronunciar decursos en 
urdías de esta natornli-zn. Pero nunca, seño 
res el adverbio expresa coo exactitud ma- 
temática mi puiisamieiito .......

  
k'r’ ,23 me,ro’ en l0,Bl-

parfeom^X‘,?i° 1',b<’-r',IÍc!,'MÍ0 la P»'»br"
i'riz IB- M ma",res,*<”ones del seilor
1-utn/e- no PVcce d« eran im

Y .1» .=.b.rg». P». T.“

fio y que investigo en ® hojas de mis 
íntimas satisfacciones y recom-

unn etapa que i e nuestros ojos
propio llampo •« de |d dojoooooid».

[er nmadn, tiene mucho do idealidad y no po- 

C°Cuaudo en Ins horas felices y en los apre­
mies de la lucha diaria experimente una 

nomenajeau», bu. Idd
destacada actuación I mOmonto/.nico en mi existan-

la q“°'tO“O/®.„dl,rftrl0¡ enContraré en el imborrable aignifica- 
do de »us proyecciones, el aliento anticipado 

l de vuestra cariñosa despedida y el acicate 
sKSXi. ««’w- ±’niddi,d”s ““

. . ” l-i-j-j .i- nain imponga el hogar y la sociedad.
Permitidme que al agradecer profunda­

mente todas vuestras atenciones para conmi­
go, os invito a levantar la copa para brindar 
por la felicid id personal de los presente», 
haciendo extensivos mi» votos a dos mujeres 
que influyen siempre en el corazón y los des­
tinos de los hombres: la que ha trazado en 
tantos años el rumb > de mi vida: mi madre, y

fiases exronndas do adjetivos laudatorios. 
Todas conocemos los nltoa merecimientos del 
homenajeado, sus c

labor periodística, en , 
conducta, ha respondido siempre n un error ciii. y 
con unn verdad, n tina maldad con un aeran 
que generoso y magnánimo.  ,

mí ln grnvc responsabilidad de ofrecer esta 
fiestn, recordaré parn en satisfacción, ni nmi 
gn quo ln preside, una anécdota que so nvie- 
ix> perfectamente n la indotada este acto.

Eu <■! abandono de su gabinete d > estudio, 
un escritor, nenso un periodista, esperaba en 
cí. rta fecha memorable que el caitero le tra 
jeso, como ofrenda generosa, las tiernas saín 
tnciones de bus amigo?.—Contó las horas  ,
uno tras otras, hastn quo ln noche confundió |fc que será en el porvenir la compañera de 
su obscuridad con ln soledad <ta >u espíritu, j mis días: mi novia.
Durante don días so hizo la ilusión de que ; —
iba a sonar el timbre pora serta entregado J 
un montón do tarjetas da nmigo« que no po i SESION ORDINARIA 
dínn olvidarse do él. Do pronto, un fuerte; 
campanillazo le hizo extremecer de alegría; 
el héroe callejero, como lo llama el poeta, 
dejó un sobre cu sus m inOs impacientes. Lo 
pulpó con nfiín y adivinó que tenía adentro! 
unn sola tarjeta: un umigo se acordaba de él I 
¿Quién podín ser? Y cien nombres acudieron 
n sus labios.

Imploró que en aquel solo papel estuvie 
r.an todos ellos escritos parí no sufrir la mor­
tal decepción que la falta de uno solamente, 
entretantos, ta causaría. Comprendió enton 
cee que no tendría fuerzas para comprobar el 
abandono o ta ingratitud de un amigo, y tomó 
n determinación heroica y magnánima de 
arto|nr ni fuego el sobre, sio abrirlo; vió así 
deshacerse en llamas la única prueba de 
amistad; bus miradas buscaron eu vano el 
nombre del constante, del fiel, del bueno, y 
enjugando una lágrima postrera so sintió 
consolado y tranquilo, Tenín la prueba de ta 
lealtad de no amigo, y en lo sucesivo no po 
día acusar de ingratitud a ninguno.

Yo tengo la persuacióo d- que algo análo |l#ialn,|WCci.in u ue «Mcuems, que venia 
go habría hecho A rtigas Monéndez, si tal ocupando desde hice algunos años. Con til 
coso hubiera sucedido esta noche I motivo, suenan alguno» candidatos p ira reem-

rero afortunadamente todos estamos I ptazar en aquel cargo a la señorita Espinóla, 
-quí, unos con nuestra presencia y Otros COn 1 v senñn infurmaninne* Óa ataán .

A/ tKióar f'~ ^,arfn contado ti a platos por pa/Heñas cuotas mnistialet. 
corte tf r ^""".ra c"0,a ■''' entrega la mtíquinú. Se d in lecciones de bordados y 
rasa ,',:",l,rai,nr- ^friones parlietdares precia convencional. La
má iicó, £ * Mlfr dr ^"'l'o-'tura de toda clase de ,mí,/ninas de coser a precios

• compran máquinas viejas en cambio dr nueras,

dríguez Riera, Alfredo barriera, José Ibarra, 
Patricio R. Vera, ductor Adolfo Carden' 
doctor Humberto Podestií, Nicanor Rodrí’ 
guez. Hermcs A. Sosa, Remigio Chavnrría
J. Mario González. Envió telegrama desdé 
Montevideo el señor Guillermo L. García y 
la señora Carolina M. de Bardallo un esplén­
dido ramo du flores naturales.

' El menú servido par el Hotel Mmiri, col­
mó tas exigencias do los comensales, ofre­
ciendo ta demostracióu el señor Juan Anto­ 
nio Abó. Su discurso, galano y sentido, va 
inserto más abajo,habiendo si lo en más do uu 
párrafo objeta de evidentes muestras de 
asentimiento.

Doapuéi improvisó breves frases el padre 
Borzone, en nombre propio y on el do varias 
corporaciones, haciendo votos por ln felicidad 
del amigo y do bu gentil prometida.

I \ isiblomente emocionado contestó nuestro 
n,nr e;... ta. m¡(a n(j uoi

bien publicamos.
Hib'nion, después n instanctaa do los co 

monsalos los padres Gañí y Pérez, fc| aeñor 
Salguero y los ductores Ricci y del Castitlo 
quien de.puós de brindar por la felicidad 
dul hogar a formarse, agregó que completan-

im-z, JÜHé d , |a .Jüin(1„ ,1U0 hü tr¡bilt(b| a|
C-.l M. I .0 U .je vio |„ acompañara o #tl domioüi.. h,

Iquu se hizo.
A la novia, señorita bala Rodríguez La- 

mora, ta fuá enviado un pergamino con c. 
nnmú que firmaron los comenaale», acompa 
fiándolo con un espléndido y artístico bouquet

» i / v i. r , ir ó i ’ i^uiuiuuniu emocionauoAndrc» V iera Itaíad V. Salguero, Guiller-(director con las palabras tiu 
mo Loll (Jorró, brancisco Espinóla, Juan R. Rix» «..un_____ 1

| VilInmil.Elio Ocampo, Alberto Moiuc, Oscar
¡D Ui-i. Juan i.Chiolini, Francisco Perro-

Rodríguez | iFVOOHURT
INSTITUTO NACIONAL DE AGRONOMÍA

Camisola» blancas afelpadas . 
Camisas coñi- con cuello.

» franela.
Muselina .
clase buena. . 

«sombreros.
Calzoncillos oefi,- |a,,gM ' ’ ' 

n ’ * cortos .
borros gabardina

Con el al qaiaie it ) de ln H-ñoiitn de Espí

■ - i— a...o . . cultura indiscutible y ln enseñanza primaria
puesta en razón. Porque todos los caminos, , ln‘e,Prctnt,V0-Por lo sencillez instintiva ylicealun colaborador entusiasta v prepa I 
considerados amplióse» el departamento,son , t<’dos 8US nct°S' Y por ta gracia castiza rndo. 
de 1 «metros; cou 6 metros para vereda, serían i *lPa n ndornn> constituyó la figura de más ■’ ■  .... I
23 y pata tas necesidades de la ciudad, por i rca¿ce en ,t?da la noche- 
muchos años, sería b.i«ta»te; además de que' * ■ . - ...---------- —- —
Con eso se llena nn fin económico, digno de P0Cara incompleta, si al hacerlo no hiciéra-, 
t*-ncrse en cuenta y es que haciéndola do 23 lnos mención do la actuación brillantísima Si su traje tiene manchas es por abandono, usan-     u.....» OOUU4U>,»UU pui i¡.
nietroB, se ahorraba, por lo menos, la diferen ' cn n,'Mtros salones tuvo 1a señorita do «Mundial» desaparecen. Unico agenta, CASA Cámara loen). De inmediato díchn resolución,
cía de 4 metro» de expropiación para ta ave iB,anca Bonavita. A insistencia de varias so• FENIX, F. Romanclli y Cía. ’’ ......

 nida, que vendría a resultar si se aprobara !------ -
la moción del señor Bove. Encuentro que es I

 conveniente ampliar hasta 23 metros; c-a ea ‘ ----------------------------------------- -------- ------------------------------------
mi impresión personal, pues en lo que res- I 
psetn a ta Comisión está el neñor RnArf..,,»» 1 
B navita, faltando el otro compafiei

ventura, parecía quo en su frente do azucena ñola, pir-r-lo nuestra sociedad un elemento de 
! corría un aleteo de inspiración. Por su talen- cultura indiscutible y ta enseñanza primaria — .

, to inteipretntivo, por la sencillez instintiva ylicealun colaborador entusiasta v prepu
de todos aua antn». v nnr I. ..................... .. j. flBI*CSlI|HieStO MIII)ÍCÍpllI

1 ’ i . a i-------— ■““* Una a tas felicitaciones recibidas, tas núes-1 -------
; rea ce en toda la noche. tras, por la mcrccidi distinción de que bal El Concejo D. de Administración, en so
í_ podríamos cerrar esta crónica sin que sido objeto. , sión de notes de ayer, puso el cúmplase al

anarn n innnmn .1 «nn.ta . ----------------------- Presupuesto Municipal para el Ejercicio
921-22. recientemente sancionado por la

fué comunicada ft la Asamblea n sus efectos
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Cañerías y accesorios PEREZ Y SOSA
para aguas corrientes ¡Atención agricultores y capitalistas!

Vida sportiva
FOOTBALL

ñ. Estradé y Da

[ATENCION! E

EL 28 DE AGOSTO DE 1921

CharSa social

a 
  

&

ts-

Pr»nideute:

 
jjmcKxxxsoratc

£1^ V2£áSW£5

Vicente H. Gagliardini

a

tamioráiffliüetaigyjfea

Martilieros

Soñoritao do Regina

•w«rf J- M BRJ

Dírijirso al señor Rfa 
razxi, callo San .1,-,'-.

. ..............-................b —' •
rus- Coiiiuccionca jiainsuauras Clases du corlo 
| Precios módicos.— Ituníngó filó.

So necesita d” JX 
callo 25 du Mavo. 

Campos para labranza
Tenemos podidos en arriendo do vnrios cam­

pos para labranza, informes n nuestro escri-

Directorio: Francisco Cabrera Cachón, Presidente: Josó D. Costa, Vlce-Presidcnle; Abol Amaga, 
Tesorero; Emilio M. Arnábal, Vocal; Luis Menéndez Muñiz, Secretario; Pbro. Marcial Póiez, Sindico.

 

Afinador de planos. Llegará el lunes a la 
ciudad un profresor afinador do pianos que envía 
la Oasa Elizalde, do la Oapltal. Las personas que 
tengan Interés en sus servicios profesionales 
pueden dar aviso en la calle 33 N o 697. casa de 
la profesora Alda Qrandl

l lliniti novedad en Sombrerería 
y todo artículo para hombres 

SOBRETODOS E IMPERMEABLES

Dinero sobre hipoteca
Tenemos para colocar sobro Hipoteca, va­

rias partidas grandes y chicas, interés módico.
Por informes ocurrir n nuestro escritorio.

In entrega de las libretas para el servicio . 
tico y loa conductvrrs du autos y carruiiú 
el mismo liorniútita 19a 17. 4

^¿miados en venía
Ofrecemos en yonta varios lotos do ganados 

do buonaclasoy queso venden on lotes gran­
des y pequeños.

Por informes ocurrir a nuestro escritorio.

Lu fiesta de hoy
8e realizará esta noche a las 10 la demos­

tración que ae ofrece en ol Club Fraternidad 
a la señorita Lala Rodríguez Lurriora. Las I 
organizadoras hacen preparativos para que el 
act» adquiera amplias proporciones, habién­
dose contratado la orquesta Marazzi para 
amenizar la fiesta. Se han adhierido a !a 
demostración las siguientes personas: Juan 
R. Villami), Eugenio López, Elio Ocampo, 
Orear D’Ursi, Eduardo Vicona Thievent, 
-Elbio Díaz barriera, Rafael Viera González, 
Alfredo barriera, María Margarita Chioliui, 
Lola Bonavita de barriera, Francisco M. 
Rovira y señora, Micaela S. de Pol, Antonia

Por poco dinero puede nstedeom- 
prar un piano, yendo a Ja mueblería 
de Inocencio di Rago, calles Colón 
y San José.

Ubicado a *4 kilómetros <le Sania 4 alalina
DEPARTAMENTO DE SOR! A NO

Bañeras, Bidets,lavatorios [Watte- 
Closets], letrinas, etc. etc.

Rosa Elena G. de Menéndez
Arenal Grande590casi osa. Sarandi

do la sucesión da Camilo Fernández, ubicado 
enseguida del Paso de Curro.

ESPECIALIDAD EN CASIMIRES

An^el Capulí (hijo)
Rematador Público

Calle* 25 de Mayo y Vidal, San José.

Se vende barato un charret 
muy bueno con caballo y arreos; tra­
tar, Yaguarón 423, 

Toros
Ofrecemos en venta toros Durhnm y Hete- 

ford, puros por cruza y de pedigree inscrip­
tos, du los siguientes ustablocimiuntos; -Me­
dia Agua» do Entz Beber, «La Palma- y 
■Santa Rita- do Wilson líaos, y «Dueua 
Vista- y -Santa Emilia, do Jorge Bruce ó 
hijos

Por pedidos o informes concurrir a nuestro 
escritorio.

Jí-JJlVl-rj-. V HOOA 
Planteles de pedigree 
Ofrecemos ou venta 1 plantel do Hereford 

y otro Durhnm do podigreo especiales.
Por informes a uuustro escritorio.

Necesitamos  
^l.OOOn 1.500 novillos do buena clase de

Ó00 resos de crin Hcroford bueno.
Por informes n nuestro escritorio. 

OtelmPffifñtnSatalülíiiiB.ímuu
ÍjÍT, a*, P'T y colfe‘’- C,««» elementales 
idus y de perfeccionamiento n- c ’

PÉREZ Y SOSA
IMPORTANTE REMATE

Confitería PETIT - LONDON
de HUMBERTO J. CANTISANI

¡¡OJO!! !

Dormilones de tres cuerpos en 
cedro-caoba con aplicaciones de bron- ‘ 
ce compuestos de 8 qiezas por 8 ' 
230 00.

La dorarla Franco quedó ampliada con taller 
, ,u ?y°J' * ®n 81 cu*1 Stí Puod« n‘cer cualquier 
lo alhaja de oro o platino a la vista del cliente.

Francisco Perroni Díaz
Rematador. - Comisiones en general. -■ Dalle 

Vidal 819

Casa especial pata servicio de casamientos, lunchs y bautismos-Surt-d > per­
manente en masas finas y confituras en genera! del ramo.-Cal e 18 d , Julio v 
25 do Mayo.-Bajos del Teatro Macciú. SAN JOSÉ. y
NOTA: No confundir. Telefero LA URUGUAYA.

OPERACIONES
Préstamos a plazo fijo y de Amortización a largos 

plazos, pagaderos en cuotas mensuales, trimestrales, o semes­
trales.

Depósitos: Admito depósitos y paga en Caja de Ahorros des- 
do 0.20 cents, a • ’ nAn—s 
A plazo jijo a

colo­
que ol 28 

equipen que 
realizar un

Mana M, Klvello Guido X» 
do Bordado y Pintura Elio on su domicilio calle 
Treinta y Tros esquina Yaguarón. Precios mó­
dicos. San José do ilavo.

La Caja Popular de San José
COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CRÉDITO 

 

El domingo ge trasladó n la vecina locnli ■ 
dad da 25 de Agosto, el team de Rodríguez, 
del pueblo del mismo nombre, para medirse 
atnístoiamento con el equipo local. El triunfo 
correspondió al Rodríguez por el elevado 
score de cuatro goals contra cero, habiendo 
hecho los tantos Benito López (2) y Toledo 
(2) El team nlbiverde.Rc mostró más homo­
géneo que su rival ocasional y eu triunfo se 
debe a la forme magistral como combinó su 
linea de ágiles. El Rodríguez F.C. estaba así 
constituido:

González; Ascurrein y A. Ascurrein; Ga- 
lessio, Brícela y Gnyotie; Montafio, Prando 
López., Toledo y B. López.

De los cuales t"dos |>or igual hicieron por 
►1 triunfo del cuadro vencido merecen des­
tacarse los hermanot Palnu dos buenos fo 
avards y los batks que salvaron al cuadro 
local, de una verdadera derrota.

M- rece destacarse la actuación correctísi­
ma del refereé señor Josó Félix Gallo muy 
conocedor de todos loa secretos del juego y 
bien enérgico en su fallo siempre justo — 
Corresponsal.

Campos en venía
8000 Hectáreas campo especial, Dpto. de So- 

nano.
15Ü0 Hectáreas, campo bueno Dpto. de Flores 

a 10 kilómetros de estación.
COO Hectáreas próximo a estación, Dpto. do 
 Colonia, con instalaciones de quesería.

■170 Hectáreas, campo próximo a estación 
Dpto. de Soriano.

•150 Hectáreas, campo para labranza, Dpto. 
do Soriano.

300 hectáreas decampo especial para labran­
za, a 20 kilómetros do Colonia Suiza 
Grandes facilidades do pngo. Una cuarta 
parto al contado y el resto a 10 aóos. 
Con intereses bajos,

20-1 Hectáreas, campo bueno para labranza, 
próximo a estación y con poblaciones 
de material.

■10 Hectáreas junto n estación, con pobla­
ciones do material

Por másinformes ocurrirá nuestroescrito- 
nocallo 18 de Julio N o 586.

X-MIÁUZ TC flOH/Y
Campos para arrendar

Tenemos pnrn arrendar los siguientes enm 
pos:
600 Hectáreas en t>] Dpto. do Flores, buenas 

comodidades, casa do matoriaí y bien 
empotrerado.

830 Hectáreas en Snn Josó, buenas pobla­
ciones y alambrados y so venden las 
existencias.

220 Hectáreas, junto a estación, Dpto. de 
Soriano, y so venden las haciendas cou- 
sistentci do 216 vacunos do raza lechera.

Por más informes ocurrirá nuestro cscrl-

FRANQUICIAS
Habiéndose resuelto otorgar franquicias para el 

ingreso se lleva a conocimiento del público on 
general y en particular n los señores asociados, 
para qus éstos so sirven hacer la propaganda del 
caso, que desdo ol día i°. tic Ign.sto hasta el 
30 de Netlenilirc próximo podrán inscribir­
se ou la Oficina Central o en las respectivas su- 

 . cutsales todas las personas que encontrándose ou
• condiciones do salud y odad reglamentarias de­
seen atiliarae a esta Asociación.

Loa quo ingresan dentro del término indicado' 
gozaran una vez satisfecha la primera cuota, do 
todos los beneficios quo so acuerdan en caso do 
onlonnednd o imposibilidad para el trabajo, ex- 
copto el servicio de partera que solo disfrutarán 
las inscritas después do transcurrrir un ario do su 
ingreso.

ENFERMOS ■' mayores dotallos pueden los interesados
17.. „=i„.i„ ac t i . ' solicitar Estatutos y la nómina completa los sor-id» estado varios días onforma la Roñera vicios sociales Local Social cnlloColón N o 716 

Gregaria López do Ciganda,— Restablecida — Htclor E. A bó, Presiden te; Julio César Callor- 
la señora Marín Adela G. de Bonct.—Ha da' Scernt«r‘<>-  
guardado cama durante varios días la señor» I * 
Blanca Rodríguez do Rovira.—Mejorado el 
niño Miguolito Egusquizn.—En Montevideo 
siguen mejor el señor Bernardo Sores y su 
eaposa Carmen Hourquebie.—También es 
tiín mejoradas las señoras Regina PiQoiro do 
Berree y María Berros do Lacroix.—El doo- 
tor H. García Lagos operó ol martes en ol 8a- 
naorio Inglés al joven José María Sierra, 
siendo en catado satisfactorio

GE©L
El mejor liquiJu para pBnr metales.

Limpia oro. piala, etc.

íilIHHH
DE LABRANZA

: VENTA
la licctúreas .VI3» metro.,— 

terreno especial para agricultura, alambrado
1 amda permanente, arboledas, tu’ mDrad0-
i Tienes pú-zas de mateiial, cocina —h

1 Para tratar calle 25 do Mayo N." 305

IKeinníe.N y ferias
t’roximnmonto 14 o remato feria on nues­

tro local •Drnbblo-.
El 28 do Agosto importante remato do 85G 

Haet&roos do campo para labranza, dividido 
on9 fraccionen, ubicado a 2 kilómetros do Es- 
tación Santa Catalina, Dpto. duSorinuo.

Lea ol aviso quo so inserta on otro lugar 
do esta hoja.

Por informes on nuestro onrritorio,

Uiqiiiílncióii l'Lsíniicias
Próximamente anunciaremos 2 importantes 

liquidaciones do ostuncine.
Por informo* y datos do cunlquior negocio 

ocurrir 11 nuestro escritorio callo 18 do Julio 
N.u 686.

COMUDODES
Ipiridtr, Trir.rhirt», ni» coliM, lililí tipiiadic 

tiío di rebla ;:r .$ ««.» 00.
Pnuiniint.-tt ta iiEbiciin.

Mueblería Angueira- _

Campos para arrendar
Necesitamos de 1.000 a 2.000 hectáreas de 

campo bueno, corea do estación, apropiado 
como para cabana.

También necesitamos vahas fracciones más.
Por informes ocurrir a nuestro escritorio.

A la 1 y I|2 do la tardo on las puestas de nuestro escritorio d* 
San José, calle 18 de Julio N.° 586.

Tierras íi jiíhi trti j un «iltatiós esrajen la nri atan, jríili 1 jwirli
Bases reales y definitivas de S100, Í05. Í10 y 1¡5 la hectárea

Cuyo detalle so puedo ver por el plano general

Situad» en In Calle Yaguarón esq. Plata. Consta de 3 piezas, 2 ccn balcón a la e .1'. v 
celosías, zagnnn y cancel, buen corredor y claraboya, cocina, despensa algib ■ W (• i 
pón con altillo, portón grande y cantidad .do rfrboles frutales (Je lod'„ Rcln ’ L ' gal' 
fondo con 590 metros todo cenado do material y canaletas para el gua ’ Herm',í0

Tratar en la misma caen con la dueña, de 8 a 12. YAGUARÓN^N 332‘ 

La Asociación Uruguaya, en sesión 
brudn el martes pasado, resolvió 
del actual, se trasladen » ésta |0, VIJU1|,OB 
nos sirven de epígrafe, a fin de realizar 
match de cnnícter amistoso.

Oportunamente daremos mtís detalles.

Las 8 fracciones de esti campo vendidas en el remato anterior dieron un pro­
medio deS 160 35 la hectárea.

Este campo tiene un contrato de arrendamiento que vence el 31 de Diciembre 
del corriente año, oslando ya firmado el desalojo per los ocupante

n favnr ,uí,R,<í,Oí,r‘" <,C u,la do e.ta-i íracciotej u . ir.a d- uJ.i
“ l"vor <lol Banco Hipotecario, cuya deuda ni comprador dispondrá :. • año., t.ir.i ni 
pago, abonando solamente ol 80/0 por concepto Jo amortización ¡nt-v-- - r u tiendo 
Síñnr ñrTd.“í? den‘ n 0 P“ru’1ll° ltl mi’n,a cualquier momento sea <M conve­
niencia. La diíeroncm entre el precio de compra y 1,, deuda de cada abon».
rrionto anoV°Onel ra0ln*’ntOl,° CaCr'tUr“r<I,‘0 aeriaDte3 de! 3» de Setiembre del co-

l'clpnx de pura Mc<|u ha recibido varíe  ~

. 1 Vanturot Ford rocíen ajustada y pintada y 
bien equipada, on 3 600.00.

1 mesa billar con 3 juegos do bolas y todo lo 
necesario, en 8 130.00.

1 padrillo tordillo negro troto liviano do tiro 
y andar en s 170.00.

2 caballos de tiro y andar eu S 160.00.
laravory tratar Juan Euhemqub, calle Colón 

b< ¡, ban Josó.

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO OIECJANO

Pianos nueves y do ocasión. Hay siompro du-1 trasladado su consultorio a la Cali 
ponibles.-lB de Julio 712 1 Ir cinta u Tres entre Arenal Orando tf Solí

Club Fraternidad
H» quedado constituida la Comisión Direc­

tiva del Club Fraternidad, distribuyéndose 
los cargo? en la forma siguieu'e: Presidente 
doctor Salvador E«tradé; Vice Presidente Dr. 
Francisco Giampietro; Tesorero Abel Arring» |

Roland Hvrward, Secretario, Eugenio Villa i
grán Bustamante. p" - - -

Esta Comisión ha resuelto ofrecer un bailo .e£re8at 
en rus sa'one? ei 25 del corriente a las 11 y ,a,e e.; , , ---------------- / r“ :
30 p. m. P. ra ese » tí empezarán a circular ®8pO9“ Pl“r1")0. , ln8 Carreras.-L'ognn ara- 
invitaciones » fines do la semana Oana do Colonia las señoritas Catalina Larra! -'
______ -  ■ _' de y Elim. Lardera y Jos señores Eugenio,

, Elbio y Rodrigo Lnrriera Vnrcl» y Manuel
■ , I Boggio (hijo).—De Montevideo es esperada

la señorita Etna Larrnlde.—Se encuentra en 
ésta el señor Feliciano Larrañaga —Regre 
bó anoche de la Capital el señor Francisco 
Alvares.

« r .-m». s- ,, r ■•-«Vi-iou: r ricciun .V S .>.0 :■ s fi.p >1 X n plw%olG i$5 12S8a%- X’° ,3á 11 - '> «

prador^¡S±syu ^k^lXir^nd^ —

11 V18?.08 e infortne’ ocurrir en Montevideo a don Héctor R. Etcheverry
calleábala N." 1141 oa nuestro escritorio en San José calle 18 de Julio N. 586

rranciRCOMiampieiro; t esorero ADel Arringaij , . , -------------- -------
Vocales, Justiniano Catbajal, Pedro Ricoutó|J,-<le 7 l“88e.°,,’rltaBMerccdM y 1 • r >■ 1 . •

- - - -  ™. A^-n. Asociacion fraternidad de S. M.
SUCURSAL SAN JOSÉ

Validaremos sin baso y al mejor postor; caballo», 
un petizo, cerdos; un charret Americano, una 
cocina económica do hierro, ára los, desgranado­
ra, cuartas de hierro, rastras, zorra, picos, dos 
escopetas, tarros para lucho, guinches, pelas, 
azuelas, máquinas Jo alambrar, chapa» de zinc, 
herramientas de carpintero, palos do algarrobo, 
un recado, cadenas, un juego do bocbas; bancos, 
un ropero, mesas o infinidad do útiles cuyo 
detallo puedo verso on los carteles puestas en 
circulación.
Comisión ¡i cargo del comprador el 5 olo

Por informes a nuestro escritorio callo 18 do 
Julio N.o 586.

 

Contabilidad comercial
En los prirueros dias de Julio cniDc’aráu 

clases del segundo grupo, Ue contabilidad mi 
i cantil práctica.

- ... ..v... Dn artículos do ba: 
Juegos de mesa, juegos de lavatorio y ju< 
do Cristal, cubiertos de alpaca Inglesa, Alemi 
Americana, artículos par, flores. Ciavia la 
per. Díaz 25 de Mayo esq, Asamblea.

El centro recreativo cuyo nombro nos • 
sirve do epígrafe y que tiene su sedo en I 
Rincón de Albano, ofrecen! un baile ol sá­
bado 27 del corriente, eu Bu local social.' 
Como los antonorea alcanzará cumplido! 
éxito, congregando a numerosas familias de 
la zona.

Rumor tic cuna;

5 1.000—5 ojo anual.
3 meses 3 o[o anual,
6 meses 4 ojo anual

12 * 5 ojo >
24 > 6 ojo > ( intereses pagaderos por
60 > 7 ojo > ( semestres vencidos.

En cuenta corriente con 5 días de aviso el 2 ojo anual.
Giros: Sobre el Exterior, sobre Montevideo, Trinidad, Durazno, Santa. Lucía y Pando, cobran­

do módicas tarifas. ■ . .
Administración de propiedades: Se hace cargo de la administración do propiedades y 

de la cobranza de alquileres.
IBímkIíi Pública: So encarga de la compra y venta de títulos y do cobranza do los cupones. 
Valores en CUSÍodia- Recibe Títulos y Valores en custodia.
Títulos de Renta, son al portador, a 5 años de plazo; ganan el § 6.60 *j0 do interés anuaj 

nadaderos cada 2 meses vencidos. JUAN IRRIGAR
1 Gcien.-*

IIOK.IKIO: I»e » a “• '“-.v <lc • n -•p-ni. SABIDOS <le 1» a is.

Minio iiiral ‘lésai Coita”
DIRECTOR OTELLO MARAZZI

Clases de Solfoo. armonía, Piano 'Violín, Vio- 
viento' CoutrabaJ0'0 instrumontoa do 

------- • I Preparan loa discípulos para rendir exómon 
El hogar de los esposos Itburralde Costa i. □ r,U h« vfeto .WHílJooo „„ v4jt„g„. mS. sS.Jo.í S.A™ '“r|” d°

' ’ ‘ T — ■ i —a--------- ----------------

Conservatorio del Uruguay Asocia» Fraiointt de S M
SUCURSAL SAN JOSE I sucursal^an josé

Ha quedado instalada en esta ciudad, una su- SOBRE CUOTA SEMESTIÍAI 
cursa] del CoiiH.irvatorio Musical del Uruguay I ___
que dirijo el profesor Víconto Pablo—la cunl fuu- So lleva a conocimiento do lo • r
cioua bajo la dirocción do la señorita Mario Ester que por resolución ■!.> h V 
Muscio Lacaya. traordinaria, cc-lobra la en’ Mon’-’'.- ,

Se dictan cursos de Plano y Solteo. ¡corriente, -..«¡...¡X |"'1
Preparase alumnos para rendir sumen en la ruóla <io <-iiscu<-n<>i i.

Oapltal. • ,, ln„ ,. , . . ,, '
SAN JOSE DE MAYO l~¿'J l ‘»

Liquidación do las !) liJIimiis l'i'iicíoiie, ;, 
área total de 850 hectáreas, ane serán vendidas dea u-1 f.-.to>. 
para que el comprador adquiera Jas que desee.

¡Con jraqdes facilidades de pajjo!
I* 30 AROS DE PLAZO UNA PARTE!

SE VENDE
«'orUcdc 4 rucilH» con o sin arreos v 

caballo; verlo y tratar eu la ouínta Marotti. ’

Inspección de Trabajo
El inspector Departamental do] Trabajo do San 

José, hace sabor al comercio quu el 15 del co- 
fru-uto empezará a hacer la renovación do las pla­
nillas del horario do todo el DopaHameuto eu la 
Ohcioa calle Sarandi número 969 de 13 a 17 todos 
los días hábiles. Todo comerciunto debo tener 
planilla, tenga o no empicado \ con cualquiera i 
do las lorinus do! descanso que haga. I’ara obto ' 
ner las planillas nuevas deben j.r- sentar-» con

fuentes de la riqueza ánl pn¡R. 1 MBriI)a y 3araCat,ía A|(drtf|) Vlora v
N*1’'”1 R;"«l'"l» a»lll.miA O..II Corrí,'

l.|», .-En,. Usa. . ..... l-oil..., U.f..l V.H»I

S'l.. bmÍL'X l" Jlr. Lfe.„ I A 1»*,M<rln Jm.ri,,. Cl.vnll, D«»lm<l. V«.
I.'1; M.rR.rll. Pró.p.r, D.rdo y

8>n tiempo, pues, paraconocer los antecedentes v n°,ln H*nly» Ernesto Rico!
to ■Óló’d.“nq’,0 80<lf',wrrollóo,1,ocho«angrien- ° rn’,U 10 A> JUmoln J* ««ñora, Anita

González, MBrio Menéndez Clara, Iu»r»B,i... ,Vg6,„, Mnr,„ MercodJ 

oa, cuando h> propale 1» triste noticia.

li^n.raen“lriW><:0.n‘íCÍ'nÍOnWdo1 8UC<”«- P«-
twñíñ t°n7AI7 I"1;hlez I'ctrft-10 Jovtor dol

Acojnpnfindoda su actuario señor Ouo-
XfJ: wXr'”"’ d"“ ■’ "■

w—------------- 

Hlú i! 1M
COLON ESQ. 18 DE JULIO

_ , ...........uiudiw 1VICCI
señora Julio A. Rancla y señora, Anita 

Viera r3.,n.xi._ ir • ««- . . ...
Eiira Agüero, Mnría Mercedes 

ernrfodez Bermtidoz, Sara Ciganda, Lolita 1 
Riconte, Marieta Gil. Eli» Gil do Bederre- ¡ 
ní’ x l1e'lri,I^;ori‘S Narda Carbajal, 
Mi» I'.-rnámlnz. E. Vnlngrán Bus.«manto y 
setiora, B anca Bonavita Dota Hanty, María 
Llena y Ledra Sánchez Ciganda, Eladio 
Mnchez Bombín, A. Goribón Abrou, Francia 
«o Cantón, María Adela G. do Bonet, Carlos 
Alberto Larriera, Manuel M. Cobas, Améri- 1 
ca Ciara de Etcheverry, E«tor Clara Mal- 
donado Carola Carbsja!, Carmen Bidegaiu, ! 
María Margarita González, Ricardo E. Bar- ; 
Dó y señora, Carraón C do Maidon»d>, i 
Ahora Cigand» D«hau, Juan M. Espina, 
Pr’ÍHv ' li'ra,,ci',co Perroni Díaz, 
Lira Várela Durante, Quien y Ester Rodrí- r— 
guez Bonavitn, Mari» Eugenia Bruñó, Isnb»l ¡ 
K. do Duráti Arenas, Marín Mercedes R- 
drfguez Larriera, Carolina Diana de Rodrí­
guez, Celia M. do Fernández, Bernardo Dula 
H«nty y señora, María Cristina Fernández, 
Bernabé y Muñeca Durán Rodríguez, Euge-1 ^N.^.in . c 
...» m d« cy».j,.i¡0 ce,., cL™, .i™« qM.i,:.N;rSó°'"i'.F,xxv.

. J pez, Celia Bidnrt, Emú y Chela Bruñó «íhx. 25 de Mayo esquina Asamblea. —Fideos 
ólncció, Victoria Espiada Cabrera, Celia d8 5*mo1". a"°i especial. Surtido selecto en vl- 
Gnslelumeodi, Dr. Angel Chiulini, Urbano n0> nn°*y llcor<>’: yerb> especlailslma. 
Eclieniquo, Lela Díaz Lwriera, Fernando R, I ''¿¡.i,..,■ ,' c ~ 1 ' '
Ourtlhague. visiten la Joyería Franco quu acaba do recibir

  1 u n vanado sartido di objetos finos para regalos
1 — i » a precios que no admiten competencia. :

Sociedad “Vida Nueva” 
El centro recreativo cuyo

Rtncón du Albano, ofrecerá un

Después de pasar una temporada eo ésta 
se nusentó para Montevideo la señorita Mnría 
Lilia Lauroaga. — Procedente do Giraycurñ 
se encuentra en ésta la señora Josefina Mar­
tínez de Nada) y su señorita hija Leticia.  
Regresó de Montevideo In señora Graciana

ruja Ausán.—De Montevideo han Luga 
los jóvenes Arturo y Héctor Marazzi. - 
n aron <j0 |ft capita| doot]0 f|lorOD en 

..... _e placer el señor Dalmiro Perera y su

de solfeo, piano, violín.



t-OB FRIRC1FIOB

ANGULO H“fts & CI-PARIS-LONDRES
dudad de Asíorga y Mnrnndi.

Habiendo recibido un grao surtido general en los distintos ramos que abarcamos nos permitimos invitar a nuestros clientes on 
darse cuenta de las grandes rebajas que hacemos en todos nuestros artículos y la bondad do ellos.

1 encinos un stock permanente en artículos do Barraca, como ser: Carbón do fragua y cocina, Postes, Pickos, 
tería, Bazar, Almacén y Ferretería.

A los agricultores ofrecemos trigo especial para semilla hijo de pedigree.—I íníIcii lllicstrA CUSI* y SC COHtCllCcmil-

DE
RAMOS QEVERAXiES — . jt n nuestra ea»« para

particular y al público en genera! a q» ««ton

. . „„ Ticsnda, Sastrería, Zapa
alambres y maderas en general, nomo rgna roen

ANSSSXO Unos, y t í»-

XX

oioiomomc; *
ESTANCIA “LOS QNIBUES”

Urbano EcFjeqique e hijos

9

JUDICIALES

M. Loustaunau y Compañía
CALLE ARENAL GRANDE

=1-1^'

i

SAN JOSÉ DE MAYO

MEDICOS

Calle Snrandi número Gl"

Cai.e Treinta y Tres número C29.

USO FACIL.- ACCIÓN RÁPIDA.-MATA INSTANTANEAMENTE.- SIN MÁQUINA

Cuando todo el comercio aumenta los precios

Andrés E. barrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Lr caen se encargn do todo trabajo con­
cerniente ni ramo 'le confección <lo Som­
breros en formas y reformas teñir ó rizar 
plumas.

Plantel Sliorthorns 
inscripto y puro por cruzamiento 

Venta permanente 
do toros

Plantel Uncoln 
inscripto y puro por cruzamiento 

Venta permanente 
do carneros

La Dirección do este importante Centro do ensoCanza so propono ionnar aptas 
y laboriosas madres de familia por medio do una educación esmerada y cristiana.

El plan do estadios del establecimiento comprendo lodan.lao materias del Pro- 
eiua Oíictnl de las Esencias Públicas y además los idiomas francés o italiano, <li- 

t>, pintura, música y toda clase de laborea.

Dr. Anací Chlollnl
Calle Artigas fronte a la Plaza Treinta r Tro

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Depar 

.amental, doctor Nicasio del Castillo, se hace sa 
ber al público la r.pe? tura de la sucesión de don 
Domingo Ilodrigucr. Vlllnmll. a fin do 
qur-tolos aquellos que se consideren con dere­
chos para intervenir en ella, se presenten ante es­
te J uzgado con los justificativos correspondientes 
a deducir sus acciones dentro del término de 
Irclntndias. bajo apercibimiento de loque 
hubiere lugar.—Son José, Agosto 4 de 1921.— 
Edelmiro G. Guerrero. Ebno. Actrio. VIII-6

AVISO JUDICIAL
Por disposición del eeBor Juez Letrado Di-par 

Utnental, doctor don Nicasiodel Castillo, se hace

TRABAJOS CIRMTIDOS Y Á PRECIOS MODICOS
San José de Mayo

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
Fundado tn 1978 pin niña y dirigido por las BsiaanBS dsl Roerlo

sus mercaderías la Mueblería Angueira 1 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mesitas do luz y ropero por 31 pesos.

Dormitorios para matrimonios con ropero de es| 
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con márn 
y cama por pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

TVT O /“N, ’T’ |~~!a no deseamos sujestionarlo con este anuo
1. v- Vx <5 JL rí X—/ íO «o, Para QUÉ SE CLAVE, ciño manifes­
tarle leal y honradamente, que para exterminar radicalmente las hormigas, deberá 
emplear, tarde o temprano nuestro

Ilurmiguicida sin Rival FULMINA Ilormiguicida sin Rival

HERRERÍA DE OBRA
i de ANGEL ¿MAKENDA

Calle 33 enlre Yagoarftn j Sania Lacla
Mueblería Capelelíi

DB...............

Agente general del Banco de Segaros y Agón 
te oficial de Marcas y Séllales.

Arenm Grande 77G. San José.

Por informes dirijirso al establecimiento o a MciiélHlcz 
C lara BDnos., calle Sarandí número 518. San José.

JLNCHKX» TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibo órdenes en calle Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya.-
Atiende pedidos de campaña. Trabajo esmerado. EspeClalíd3d ÍD EIDPíPEldlíOS.

Calle 2.» de Muyo 203.—San Jone

EDICTO JUDICIAL

Por el presente ee cita, llama y emplaza a don 
Leandro F. Blanco, para que por el o por apode­
rado en forma comparezca dentro del término de 
noventa <''»s ante esto Juzgado, calle Treinta y 
Tres X ’ 721 a estar aderecho en la gestión pro­
movida por don Sabino Pérez preparando el jui­
cio ejecutivo sobro cobro de posos, bajo aperci- 
luiento de notnbríu-self» defensor do oficio.—San 
José, Mavo 16 de 1921.— rícenle T. Capulí.

do» aquello- quo re consideren con derecho 
para intervenir en elln, so presenten ante esto 
Juzgado con los justificativos correspondientes, I 
a deducir sus acciones dentro del término de i 
”<>» cuta dina, bajo apercibimiento de lo quo 
hubiere lugar.—Sao José, Agosto G do 1921.— 
—¡ídelmiro G. Guerrero, Escribano Actuario.

VHI-7.

!¡I!m gtnl-Jingos do solo j rallo
TODO A PRECIOS MODICOS

CuIIcn Colón y Nnn Jomó. Planto! do yeguas do canora, inscriptas y do alta mestización 
Venta permanente do potrillos do pedigreo

3 l...ee «oda - -I,.,. a»-™*- a. rarno

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA 
au propietario quien cuesta con largo» 
aflos de oficio

Pcnwión nicntunl de pupila...............................................S -tO
• medio piiplliiM..........................S 10

Ln pensión do las nlnna externas depende déla clase n que ingreso la nluinna.
Si so consigue número suficiente de alumnos que estudien música el Colegio eo 

unirá ni Conservatorio do Pablo, y entonces en esto mismo Colegio so podrán di­
plomar cu música.

Al extenso programa do laborease han añadido los modernos trabajos llamados 
.repujados» en cuero y metal, pirograbados y perforados en madera.

Foi mis ililiii dirigirse i li Snp. del hiIiei íüIíiIi, talle 1i It Julio H.° 66] !í¡

---------------------------------------------------

La Sorpresa
CASA DE MODAS
---------DK------------

♦

INOCENCIO Di RAGO

1

Calle Ituzaingó N.“ 219. Plaza 4 de Octubre

.luán Eclienique
Rematador y Coraisienieti

Calle Colón número 602. San José de Mayo

Hotel fTJaurl
Pongo en conocimiento del público en general 

que. desde esta fecha, regirán nuevos precios 
en el servicio de comida.

nomíneos» ravioles—Jaeveiu Tallarines
SE RECIBEN HUESPEDES

Salvador Estrade
ABOGADO

Augusto JE. Pintos
DEFENSOR JUDICIAL

Sarandí. 462. San José

Antonio Manzione
Participa al público que se encarga do la cons­

trucción de obras de albafiilería. lo mismo en la 
ciudad como en Ja campana.

Calle San José esquina Rio Negro

Dr. Ernesto Ricci
JZEDI^O

Ha trasladado su consultorio a la calle 25' 
de Mayo N.» 633.

Callo Colón csq. Asamblea.

ESCRIBALOS
Sixto Déla lianty Caballero

Calle Colón número 517

Santiago R. Alfaro

AGRIMENSORES
Manuel D. Rodrigues

Arenal Grande 61.

Mario IV. Rodríguez llounvitu
Callo San José Núm. G63.

Se alquila o se vende
MERDOSA CASA

En la callo Colón esquina Cuaroun, compuesta 
do siete piezas, zaguán, cocina, y demás depen­
dencias, corredor, gran patio embaldosado, fondo 
con galpón, y portón para vehículos.—Tra-

CLINICA DENTAL 
cJiiiin I>edi-<» lliirbltlo

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.— 
Consultas de 9 a 12 y 14 a 18.

Consultorio: Sarnudí D2O. SanJoaó
Teléfono La Uruguaya

C-L- - ---------------=------------

' Colegio “San José”
DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA

j San José de Mayo

Encontrarán los padres de familia en este establecimiento todas 
las garantías que puedan exigir para la buena, cristiana educación y 
sólida instrucción de sus hijos.

El programa se divide en

Enseñanza piaña y enseñanza lomeicial
I 8E ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

Recurrir para mayores informes., al Director del Colegio, calle 25 d
9 Mayo, al costado do la Iglesia, casi esquina Asamblea.

-----------  - —----Mk

SE PRECISA ra?ial 0 »• Señoritas García Mellan---------------------------- cial mueblero
lluehlcrín Allglieira . Taller do modista y corsetera diplomada por Is

Academia Ballostrino.
2.“» <lc Mayo 470 Callo Colón esquina Larrafiapa.

Si no lo conoco, infirmóse do nlgún vecino o amigo que lo haya usado y él le di­
rá lo que vale. Sinó conoco a nadie quo lo emplee, compro un irasco, ensayo con 
una dósis y, si no qneda satisfecho con los resultados, devuélvalo que so le devolverá 
u importo. (Todos los comerciantes quo venden .Fulmina», están autorizado- a 
roccdor honestamente en esta forma).

Hormigniridas bny mnebo».—-l'iilmlnu. ano «-lamento.—Exlia la Marra Rcciatradn .Fulmi­
na. y cercióren do qne ol fra«co contenga Intacto en ol cierre, el Sollo do Garantir, eon uue.tr» fie- tna nnlógrnltt, para no «or engañado.

ñRMESTO & ORGA
Eirltul.lúid tirdod» le Aoirlco d.l SoJ de la. larectkldn de elle celldid «FILMINA»

>8 En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores todos 
los artículos concermcntcs á los ramos arriba mencionados, como también 'en la

3 P,cer.^ y eolchoner¡a.—Oran surtido de sillas y otros muebles de Viena de la 
acreditada fabrica de Físchel.—La casa cuenta con los útiles más modernos „ 

g completos para el servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

Tenemox una lujosa carroza fúnebre de raja luis n
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo v un furgón *»««« 
Cial para transpo. tar los cuerpos de campaña.—Servicio á todZ horas P

fl a Parue SerV,,T hfty »■»« ventana con luz en ¡a calle
■^S0W,Z'Zca- Teléfonos Las dos Compañías. W caíl*

g Correge, Mazzone y Varela !
Suecaorea de CASARIEGO V CORREGE

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBKi >

3 Calis Asamhlsa ssqnina AfLírm frente a Las Fainas"—PLAEi PRINCIPAL *
Teléfonos: Las dos comparas
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HUGO WAST

la Corbata Celeste
Siempre ese ruiJo inacabable y r.grio y el 

sonido de la camp-.nita de San Juan, han 
tid >, por no ee qun misteriosa-i evocaciones, 
fíente d»i melancolías pera mí.

En la p’aza desierta, b»j<- el so! de oU»Co 
<-! viento alzaba columnas de polvo dorad?, 
que ce retorcía, y «e desmenuzaban alrede- 
d- r de la pirámide de Mayo.

El reloj del cabildo dió las cuatro.
Oí los pnaod ligeros de Benita, que orn­

eaba el corredor, y me padeció »enlir so- 
L-: mi e j mirada escrutadora y ardiente.

Debí llamarla y decirle:
¿Qoá te hice para que abí turbaras mi 

corazón con tu malicia? ¿por qué me enga- 
last-.-?

Pero aquella voz que me prevenía en tecre 
V-, paiecfa decirme; «,No te ha etgafiado!» 

mi congojay mía dudas crecían.
Huyendo déla presencia de aquella cria- 

I»-'a, me fui al segundo patio, separado del , 
P,““,t<J por una Upia, en la cual se apoya- 

nue.tra cocina,de techo de media agua 
■i»r.u chimenea de ladrillo», empenacha la 

Metupre de homo.
a* mmí*11* 1* «adre do Benita, estaba
o','. / lbLtOa.!l‘Puerta, fumando, con los 
v' " wuucwtodos

—¡Estoy viviendo, hijo! Y aguardando a 
mis ahijados. Aquella mulata cuarentona, y 
de buen aspecto, criada en la casa, era como 
un miembro déla familia.

Yo la llamaba «mama Felisa, y hasta lo 
pedía la bendición, besando sus dedos amor- 
cillad'is, cuando siendo nifio, ella ine acosta­
ba, y me adormecía, con eus inolvidables cu 
ent'is de ánimas en pena.

Algunos amoríos misteriosos, ya olvidados 
no la habían hecho desmerecer la confianza 
de mi tía, ni la habían desmontado del orgu­
llo de ser duefia y señora del segundo patio y 
do la huerta.

Allí reinaba, y en los días de fiesta, cuan­
do iban los abijados de mi padre y do mi tía, 
a jugar a las cuatro esquinas o a la gallina 
ciega, mama Felisa vigilaba nuestros juego» 
curaba nuestros chichones y nos hartaba de 
búcocliitos y de dulces que robaba en la des­
pensa.

Por su posición mi padre y mi tía eran 
muy solicitados como padrinos, y así se fue­
ron licuando de abijados de lodos colores, 
puea lo mismo apadrinaban a las rubias espi 
gas de los O'Gorman y Atkinsoo, que a los 
múllatelos mal habidos por las chinas de 
nuestra relación.

Todo el mundo reconocí» la capacidad de 
mi tía [/ara elegir el nombre a los abijados. 
Por ejemplo, lo» cinco varones de Ineeita 
Buitrugo, llamábanse: Adoeilio, podio, Rnti- 
lio, Duilio y Claodtsliuo, jamás logramos 
saber de donde lo sacó, si de algún novelón 
romántmo, o de su cabeza, que e» lo más 
probable.

Los domingos eran infaltablea: llegaban 
después do siesta, se acercaban uno a uno 
con las manos juntas:

—¡La bendición madrina!
—¡Di»'» me lo bendiga y me lo haga un 

santo!
Un espiscopal golpecite en el cachete, un 

«medio» do plata, deslizado en el bolsillo del 
pantalón por los discretos dedos de mi tía, 
y luego la sacramental pregunta:

—¿Ya fueron a la doctrina?
—¡Si madrina?
— Bueno pasen a la huerta: Felisa les da­

rá de merendar. Juaguen al pimpín s-rafíu y 
no me corran los patos...

¡Que habían de jugar al seráfico pimpín 
aquello, dharrúns, que palpando el «cedie», y 
algunas tortas fritas de mama Fuliea, vola- 
bao a apedrear a ios perros en lu callo de 
los Mendoeinos!

Aún sin ellos, la huerja zumbaba como una 
colmena con los demás ahijados.

Ese domingo no había llegado ninguno, y 
la casa estaba en paz.

—¡Qué caviloso andás! —tne dijo mama 
Felisa

Yo me hice el desentendido. Con las ma 
no» en la espalda, di algunos pasos por « I 
patio, en cuyo suelo, escarbaban las gallina-

Mama Felisa, sin inmutarse por mi silen­
cio, seguía pitando. Yola miraba Cm el ra­
billo del ojo; parecía uoa clueca echada a ln 
puerta de in cocina.

El viento sacudía las veletas y zumbaba en 
la# rendijas de las ventana», perú aquel sitio 

[encerrado entre paredes era abrigado, yin

barrita de humo del pucho de mama Felisa 
subía plácidamente en el aire.

—Bien podía hacorino tinas tortas fritas 
—lo dijo con sorna—on vez ee pasarseaesp¡- 
ándome si cavilo o dejo do cavilar.

—¿Bendita sea la flor de maravilla? ¿qué te 
ha molestado en mi pregunta?

—La malicia cott que ln hizo.
No hay cosa bien dicha cuando está mal 

recibida.
Me quedé callado, deseoso de que hablara 

sin que yo lo preguntara.
Si querés tortas fritas podías pedírmela do 

otro «iodo-dijo al rato.
No quiero que se molesto por mi. Pero ou 

so meta en lo que mi le importa.
—¡Adíos, mi pista! ¿qu., víbon t-ha pica- 

do, hijito? Su tono resentido y afectuoso tne 
desarmó.

—No lingo caso, mama Felisa. No he teni 
do intención de ofenderla; el viento rao altera 
los nervios.

—No, José Antonio; lo quo te los altera 
e» otra cosa.

— ¿Por ejemplo...?
— Por ejemplo el amor...
—¿Quiere decirme quién lo ha contado ese 

chista»-?
—¡H¡ se te conoce por encima do la ropa, 

hijo tufo!
—¿Que Bu me Conoce?
- Que andá anquieto, como lechera con 

la cría atada, perdonando la comparación.
Me echó n reir, y ella so levantó rosopluúdo 

y se fué a revolver sus trebejos pata freirmu 
las tortas.

semita»

■v. y ui mate üe plata listos, y una charola 
de crullent68 bizcochito» recién horneado»,

—Bien podías habérmelo dicho más tem­
prano.

—Si es tarde, no se preocupe. Será otia 
vez.

-Nunca es tarde cuando hay corazón.
Yo quería sondearla, para ver que sabítTde 

uti. Me acerqué y le di una palmadita en el 
hombro.

—¡Viejal ¡ya sus ojo» no veu claro!
Tendrás pena de muerte, si no llegás a mi 

edad.
— Pretiero morir joven, si he Holgar a vie­

jo paro andar viendo visiones.
—¡Oigalo!-exclamó volviéndote n mi 

con lita manos en la cintura y aire de desafío 
—¿qué visiones son esas? ¿Me querrás decir, 
abora. que no andás trasperder enamorado y 
tri-t-.-? ¿De que mQ servirán los años y el 
cariño,si no te supiera do memoria, mejor que 
tu padre, mejor quo tu tía, si desde que mu­
rió tu santa madre, cunnd-i tenías dus años, 
no has conocido otra madre quo yo?

8e enjugó los ojo» que »e le llenaron do 
lágrimas, sin duda por el humo do la cocina 
y yo agachó lo cabeza.

-Crea que lo quiera, mamo. Pero dígame 
¿n quién su refiere? ¿do quién so le ocurre que 
estoy enamorado?

— ¡Anda, inocente!—exclamó empujándo ■ 
me con dulzura hacia afuere.—Estas cosas 
so soben sin preguntarlas. Y yo do vos lo »e 
todo, sin quo nadio me lo cueute.

Cuando me disponía a replicarle, para 
hacerla cantar claro, llegó Benita, y me callé.

— El BCúor, »u tatita, me manda en s '

b»se?, nino Jo.é Antonio,-d¡j„ „tord,n,|„ 
nerviosamente la punta do su delantal

Mama Felisa la miró aou embeleso.
— Bueno, andá, y mañana te haré 

con chicharrón.
Mi p.dro »: ngnnrdaba o» su 0„„,„ 

Cü.ndolleguóo.t.b. glJ,,nn,.do con |us 
aillos el marco de la puerta.

-E.toe. ,len,,obo bira .«coo.. 
no asi oído la pieza contigua, que va .

ha arqueado. ’ -
So dirigió luego a mí 

Triñte' * '» i

—Soi ¿por rp.é t>..trfa dn «.torio?
-Corno ont.d, tat.u, lo. d.„u,ní„s , 

tarda„ d„„

r“P““‘,a 1",Produjo una «ir.BU|„ c, „ 
fusión; au frente b anca v uobln . u • , 

gorro do teroiopolo. ,tó el

br.7 p'Xín'Ó'»' -‘“bhr h0J d’ 
uris. «-ero si no quieres ir...

1 ol contrario, tenía yo interés ri,. , 

Leonor, cuyas visitas a lí Iuo t,.Bh , . 
Misteriosas como andanzns do coii.i.ihJ

renta ,-n Mn bmBij 
b'ta y ol tnato do plata Hito,, y unu’eb.rolu 
de cruuenra» . LU8‘OI“


